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PRIORITĂȚI ALE ACESTOR
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• PRETUTINDENI, ACOLO UNDE 
STAREA TERENULUI PERMITE, SĂ 
SE ACȚIONEZE FĂRĂ ÎNTRERU
PERE, DIN ZORI Șl PÎNĂ SEARA 
TÎRZiU, LA INSĂMÎNȚAREA PO

RUMBULUI !

OGOARE
• ÎN FERMELE LEGUMICOLE, 
PLANTAREA ULTIMELOR SUPRA
FEȚE DESTINATE CULTURILOR 
DIN EPOCA I ; MĂSURI OPERA
TIVE PENTRU PROTEJAREA PLAN
TELOR AFLATE ÎN STADIUL DE 

VEGETAȚIE

Sub semnul voinței de a dezvolta și intâri relațiile de cooperare și colaborare pe multiple planuri, 
al stimei și respectului deosebit fața de România socialista și președintele său, ieri a continuat

VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
IN REPUBLICA GABONEZA

Intîlnirea președintelui Nicolae Ceaușescu 
cu președintele Omar Bongo

Marți, la Franceville, tova
rășul Nicolae Ceaușescu. pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, a avut o nouă întâl
nire cu președintele Republicii 
Gaboneze, Omar Bongo.

Cu prilejul noului dialog care 
s-a desfășurat intr-o atmosferă 
de caldă prietenie, de stimă și 
respect reciproc, cei doi șefi de 
stat au continuat schimbul de 
opinii început la Libreville cu

privire la probleme de interes 
comun. Cei doi președinți au a- 
bordat in mod deosebit proble
me ale dezvoltării cooperării 
economice româno-gaboneze.

precum și unele aspecte ale vie
ții internaționale actuale, spre 
binele celor două popoare, al 
păcii și progresului în întreaga 
lume.

LA FRANCEVILLE

Mii de locuitori au făcut o caldă
și entuziastă primire înalților soli 

ai poporului român

UIMII OFERIT IIOJIOARH PIIEȘEOIITEllll 
MCOLAE CEAUȘESCU Șl I lOHRĂȘEI EEENA CEAUȘESCU

Tn cea de-a doua zi a vizitei 
oficiale de prietenie pe care 
președintele Nicolae Ceaușescu. 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, o face in Republica 
Gaboneză, inâlții soli ai poporu
lui român, insoțiți de președin
tele Omar Bongo și de doam
na Josephine Bongo, au plecat 
spre Franceville, capitala re
giunii și districtului Hau:- 
Ogooue din sud-estul Gabonu- 
lui, important pol de atracție a 
vieții economice gaboneze da
torită punerii in exploatare a 
bogatelor zăcăminte de mangan 
și uraniu aflate in subsolul a- 
cestei zone. Haut-Ogooue este, 
de asemenea, regiunea in care 
s-a născut președintele acestei 
țări, Omar Bongo.

... Ora 12,30. După un zbor de 
circa o oră, aeronava preziden
țială aterizează la Franceville. 
Orașul, situat dincolo de Ecua
tor, la citeva sute de kilometri 
în emisfera sudică, se află sub 
dogoarea soarelui, atît de puter
nică in această parte a 
planetei. Căldura prieteniei pe 
care cetățenii orașului o ma
nifestă la adresa poporului 
român, a conducătorilor săi, 
se dovedește încă și mai pu
ternică. Aeroportul este pregă
tit sărbătorește. Sînt arborate 
drapelele de stat ale Republicii 
Socialiste România și Republi
cii Gaboneze. Pe frontispiciul 
aerogării se află portretele pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu și 
președintelui Omar Bongo, îm
preună cu mari panouri pe care 
sint înscrise cuvinte de bun so
sit adresate înalților soli ai 
României socialiste. ..Omagiu 
marelui om de stat român, Ex
celența Sa președintele Nicolae 
Ceaușescu și doamnei Elena 
Ceaușescu", se poate citi pe 
unul dintre aceste panouri.

Pe aeroport se aflau numeroa
se personalități ale vieții poli
tice gaboneze: Martin Bongo, 
ministrul afacerilor externe 
și al cooperării, Edouard-Alexis 
Mbouy-Boutzit, ministru de stat 

însărcinat cu minele, energia și 
resursele hidraulice. Theodore 
Kwaou. ministru delega*, pe lin
gă vi exprim-mi nistru. însărcinat 
cu afacerile interne. Nguema 
Francois Owono. ministrul cer
cetării științifice. însărcinat cu 
mediul înconjurător și protecția 
naturii. Zacharie Myboto. secre
tar de stat la Președinția repu
blicii. însărcinat cu informațiile, 
și alte persoane oficiale.

In numele celor aflati de față, 
guvernatorul districtului Haut- 
Ogooue adresează oaspeților un 
călduros bun venit.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și tovarășei Elena Ceaușescu li 
se oferă frumoase buchete de 

In mijlocul constructorilor magistralei feroviare „Transgabonezul“

flori specifice zonei ecuato
riale.

Solii poporului român. îm
preună cu conducătorul poporu
lui gabonez și cu soția sa. sint 
invitați apoi sâ ia loc intr-un 
elicopter care ii conduce 
aproape 20 de kilometri pină la 
intrarea in orașul Franceville. 
Mii de localnici, puni nd dra
pelele tricolore ale celor două 
țări, au înconjurat pista de ate
rizare. alcătuind, totodată, un 
lung culoar viu pină in Piața 
Independentei, unde este pregă
tită o nouă ceremonie de pri
mire, de dimensiunile unui mare 
miting cu 'oale onorurile rezer
vate șefilor de stat. Aici s-a 
strins. practic, intreaga popu

lație a orașului, care aclamă 
necontenit, cintă și dansează de 
bucurie. Cetățenii poartă portre
tele tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. ale tovarășei Elena 
Ceausescu. ale președintelui 
Omar Bongo. Costumele de 
sărbătoare, lozincile pe care le 
scandează oamenii, muzica, to
tul imprimă momentului sosirii 
la Franceville caracterul unei 
mari festivități populare.

O gardă militară prezintă 
onorul celor doi șefi de stat, 
care apoi pășesc in tribuna de 
onoare.

Potrivit unei tradiții locale, 
mitingul începe prin rostirea

(Continuare in pag. a IlI-a)

La încheierea primei zile a 
vizitei oficiale de prietenie, 
președintele Republicii Socialis
te România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. și tovarășa Elena 
Ceaușescu au luat parte la un 
dineu oferit in onoarea lor de 
președintele Republicii Gabone
ze. Om ar Bongo, și doamna 
Josephine Bongo, la Palatul 
..Renovation".

Au participat tovarășii Virgil 
Cazacu. membru al Comitetului

Toastul președintelui 
OMAR BONGO

Toastul președintelui
NICOLAE CEAUȘESCU

Domnule președinte al Repu
blicii Socialiste România,

Doamnă Ceaușescu,
Onorați invitați,

Cele citeva ore pe care le-ați 
petrecut în țara noastră v-au 
dat, fără îndoială, ocazia să 
apreciați bucuria și mîndria pe 
care întregul popor gabonez, 
partidul său, guvernul și eu 
personal le încercăm primind 
Pe eminentul om de stal care 
sinteti dumneavoastră. Această 
bucurie și mindrie sint cu atît 
mai mari cu cit vizita dum
neavoastră a fost așteptată cu 
nerăbdare după ultima mea că
lătorie în țara dumneavoastră 
frumoasă și foarte dinamică. 
Dorința noastră de a ne vizita 
țara este astăzi fapt împlinit. 
Dumneavoastră sînteți printre 
noi, domnule președinte, ca și 
acasă.

Și cred că nu este lipsit de 
importantă să afirm că vizita 
dumneavoastră va conferi re
lațiilor existente între cele două 
țări ale noastre o dimensiune 
cu totul deosebită, o vitalitate 
care va servi celor două popoa
re ale noastre în această perioa
dă a istoriei lumii, în care ego

Politic Executiv, secretar al 
C.C. al P.C.R.. Virgil Trofin, 
membru al Comitetului Politie 
Executiv, viceprim-ministru al 
guvernului. Ștefan Andrei, 
membru supleant al Comitetu
lui Politic Executiv. ministrul 
afacerilor externe, celelalte per
soane oficiale care însoțesc pe 
inalții oaspeți români.

Au luat parte, de asemenea, 
Leon Mebiame. prim-ministru, 
Jean-Ștanislas Migolet. vice

ismul de toate genurile se ma
nifestă nestingherit, in care 
confruntările armate se multi
plică pe un fundal constituit 
dintr-o conjunctură de criză eco
nomică ce pare să se prelun
gească la nesfîrșit.

în fata unui asemenea peisaj 
internațional sumbru, a întâm
pina o personalitate de mare 
anvergură și de talia dumnea
voastră, aflată, pe lingă toate 
acestea, in fruntea unei țări care 
este respectată, reprezintă, în 
mod sigur, o ocazie reconfor
tantă și, mai mult decît recon
fortantă. o sursă și un motiv de 
speranță.

Citeva lucruri se cer reamin
tite. îndelungata istorie a Ro
mâniei este marcată de pecetea 
întreită a luptei împotriva 
forțelor de ocupație străină, 
pentru unitatea poporului ei și 
pentru independența și suvera
nitatea ei complete și depline.

După alegerea dumneavoas
tră la conducerea țării, în 1965, 
v-ați dedicat, cu sprijinul masiv 
și cu încrederea poporului dum
neavoastră și prin intermediul 
marelui Partid Comunist Ro-

(Continuare in pag. a Il-a) 

prim-ministru. Martin Bongo, 
ministrul afacerilor externe și al 
cooperării, Paul Gonjout. pre
ședintele Adunării Naționale, cu 
soțiile, membrii Biroului Politie 
și ai Comitetului Central al Par
tidului Democratic Gabon ez, 
membrii guvernului, reprezen
tanți ai organizațiilor naționale, 
înalte oficialități civile si mili
tare. personalități ale vieții eco
nomice. științifice și culturale.

Au luat parte ambasadorul

Domnule președinte al Repu
blicii Gaboneze.

Doamnă Bongo.
Doamnelor și domnilor.

Este o deosebită plăcere pen
tru mine, soția mea și colabora
torii din delegație să vizităm fru
moasa dumneavoastră țară, să 
ne întâlnim din nou în minu
natul oraș Libreville și să adre
sez încă o dată, cu acest prilej, 
un salut călduros dumneavoas
tră, doamnei Bongo, întregului 
ponor gabonez, și cele mai bune 
urări.

Doresc, de asemenea, să ex
prim cele mai vii mulțumiri 
pentru primirea călduroasă ce 
ne-a fost rezervată, pentru sen
timentele prietenești manifes
tate de populația din Libreville. 
Vedem în toate acestea o ex
presie a relațiilor de stimă și 
colaborare statornicite între sta
tele și popoarele noastre.

Vizita pe care ați efectuat-o 
cu patru ani în urmă în Româ
nia, Declarația și acordurile 
semnate cu acel prilej au 
oferit posibilitatea dezvoltării 
puternice a relațiilor multilate
rale dintre țările noastre.

Dorim ca, în cursul vizitei din 

României la Libreville, ambasa
dorul Gabonului la București.

Erau prezenți șefii misiunilor 
diplomatice acreditați la Libre
ville.

Președintele Omar Bongo si 
președintele Nicolae Ceaușescu 
au rostit toasturi, urmărite cu 
deosebită atenție și subliniate 
cu vii aplauze de cei prezenți la 
dineul care s-a desfășurat într-o 
atmosferă de caldă cordialitate 
și prietenie.

aceste zile, în timpul convorbiri
lor ce le vom avea, să identifi
căm noi posibilități de extin
dere a cooperării reciproc avan
tajoase între țările noastre.

Ați avut prilejul, in timpul 
vizitei în România, să cunoaș
teți unele dintre preocupările 
și realizările poporului meu îtt 
construcția noii societăți, a so
cietății socialiste, care urmărește 
să asigure întregului popor de
plina libertate și egalitate eco
nomică și sociala, independența 
națională, bunăstarea și fericirea.

Anul acesta, în august, vom 
sărbători 35 de ani de cînd, în 
cadrul unei insurecții naționale 
antifasciste și antiimperialiste, 
poporul român a răsturnat dic
tatura fascistă, a pus capăt do
minației hitleriste și, în general, 
dominației imperialiste, și a tre
cut pe calea dezvoltării inde
pendente, și-a asumat dreptul 
de a fi pe deplin stăpîn pe des
tinele sale. Tn .această perioadă 
istorică scurtă am parcurs o 
întreagă etapă istorică — de la 
societatea bazată pe exploatare 
și asuprire, de la o economie 
slab dezvoltată, la o societate în

(Continuare in pag. a 11-a)



VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
IN REPUBLICA GABONEZĂ

Dineu oferit în onoarea președintelui Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu

Toastul președintelui Toastul președintelui
OMAR BONGO NICOLAE CEA UȘESCU

(Urmare din pag. I)

mân, eforturilor pentru a da o 
nouă dimensiune acestei istorii, 
plasînd traiectoria ei la un ni
vel calitativ superior, deschis pe 
multiple planuri. Concepțiile 
dumneavoastră novatoare, gîn- 
direa dumneavoastră clarvăză
toare, curajul, amploarea acti
vităților dumneavoastră politice, 
acțiunea de zi cu zi a marelui 
dumneavoastră partid, audiența 
considerabilă de care vă bucu
rați în exterior au imprimat în
tregii societăți românești un pu
ternic dinamism, generator al 
unei dezvoltări economice re
marcabile, asigurînd astfel o 
creștere constantă a nivelului 
de viată al poporului român, 
între altele, nu ati încetat ni
ciodată, în fruntea tării dum
neavoastră, să faceți dovada 
unei preocupări arzătoare pen
tru dezvoltarea și aprofundarea 
democrației, pentru promovarea 
unor largi libertăți civice, pen
tru participarea cit mai larg 
posibilă a oamenilor muncii la 
conducerea treburilor statului. 
In acest mod, în cadrul ideolo
giei d© dezvoltare și al politicii 
pe care poporul român le-a ales, 
dumneavoastră ati asigurat tu
turor cetățenilor României, in
dependent de originea lor, un 
evantai de posibilități, de faci
lități și de drepturi egale.

Dumneavoastră desfășurați, 
în perfectă concordantă cu po
litica internă, o politică externă 
dinamică și constructivă pentru 
promovarea egalității popoare
lor și statelor și pentru garan
tarea justiției stabilității ș> 
securității în lume. Dumnea
voastră vă dedicați astfel pro
movării și salvgardării păcii, 
înțelegerii și cooperării intre 
state, indiferent de ideologie 
sau de apartenența r regională.

Dumneavoastră ati .știut * în
totdeauna să captați și să înțe
legeți expresia tinerelor state 
din lumea a treia, în special pe 
linia afirmării voinței lor de a 
trăi libere, de a deveni stăpine 
pe propriile lor destine și pe re
sursele lor naționale, de a se 
dezvolta pe deplin independențe 
pe calea progresului economic 
și social, pe care au ales-o în 
mod liber.

Analizele dumneavoastră pro
funde asupra fenomenelor și 
problemelor cu care este con
fruntată omenirea v-au deter
minat să adoptați o concepție 
realistă asupra vieții Internatio
nale. fondată pe principiile re
cunoscute ale dreptului interna
țional și, îndeosebi, pe respec
tul demnității umane, pe egali
tatea strictă a indivizilor si ra
selor, pe respectul independen
tei și suveranității naționale, 
egalității în drepturi si nea
mestecului statelor în treburile 
interne ale altora, al avantajului 
reciproc, ne respectul integrită
ții teritoriale, al nereeurgerii la 
forță sau Ia amenințarea cu 
forța în reglementarea diferen
delor dintre state. Aceste prin
cipii, la care Gabonul aderă 
plenar, constituie baza unei mo
rale internaționale minime, de 
o necesitate vitală în viața și în cooperării internaționale tre- 
raporturile internaționale. buie să-și găsească expresia pri-

Sînt rațiunile pentru care pre- vilegiată în dezvoltarea la nivel 
ocuparea dumneavoastră con
stantă pentru lichidarea pe cale 
politică, pașnică si negociată a
conflictului din Orientul Mijlo
ciu coincide cu preocuparea 
noastră și, ca și dumneavoastră,

în mijlocul constructorilor 

magistralei feroviare „Transgabonezul"
în cursul dimineții de marți, 

tovarășul Nicolae Ceaușescu, în
soțit de primul ministru gabo
nez, Leon Mebiame, de per
soane oficiale române și gabo- 
neze, a vizitat — la punctul 
Owendo — tronsonul Libreville- 
Owendo-N’Djole (220 km) 
al Transgabonezului. importantă 
magistrală de fier a Republicii 
Gaboneze. aflată în construcție, 
care în final va avea aproape 
1 000 de km.

De la reședința înalților oas
peți români — Palatul „12 Mar
tie “ —, coloana mașinilor oficiale 
străbate arterele capitalei gabo
neze, împodobite în aceste zile 
cu drapelele de stat ale Româ
niei și Gabonului. Numeroși lo
cuitori aflați pe traseu aplaudă 
îndelung pe președintele Nicolae 
Ceaușescu.

La sosirea in localitatea 
Owendo, președintele Nicolae 
Ceaușescu este salutat de 
Georges Rawiri, viceprim-minis- 
tru ad-interim, ministru de stat, 
ministrul transporturilor, al ma
rinei comerciale, Jean Pierre 
Mengwang, secretar de stat pe 
lîngă ministrul de stat al trans
porturilor și marinei comerciale, 
însărcinat cu marina comer
cială, Charles Tiboli. guvernato
rul regiunii Estuaire, și de di
rectorul general al Oficiului 
pentru construcția căii ferate 
transgaboneze (Octra).

Numeroși locuitori din Owendo 
fac o primire călduroasă pre
ședintelui României. Pe o mare 

noi susținem orice inițiativă vi- 
zînd încheierea păcii in această 
regiune, care să garanteze exis
tența de stat a tuturor entități
lor naționale in cauză.

Totodată, noi nu putem decit 
să vă mulțumim pentru spriji
nul pe care n-ați încetat nicio
dată să-1 acordați soluționării 
problemelor africane de către a- 
fricanii înșiși. întăririi unitătir 
și solidarității statelor africane 
și pentru sprijinul pe care, de 
asemenea, nu ați încetat nicio
dată să-1 acordați luptei popoa
relor din Rhodesia si Namibia, 
cauzei lichidării oricărei politici 
și oricărei practici de discrimi
nare rasială in lume.

Vederile noastre sînt. de ase
menea. identice la nivelul acțiu
nilor pe care le desfășoară cele 
două state ale noastre în cadrul 
organizațiilor internaționale. în 
vederea lichidării subdezvoltării 
și a promovării unei noi ordini 
economice internaționale mai 
juste.

La fel stau lucrurile în ce pri
vește preocupările noastre pen
tru rezolvarea problemei dezar
mării sau, mai degrabă, pentru 
eliminarea absurdității sinuci
gașe pe care o reprezintă cursa 
înarmărilor. Noi credem, ca și 
dumneavoastră, că elaborarea și 
aplicarea imediată a unui pro
gram adecvat și concret ar fi 
de natură să conducă la oprirea 
cursei înarmărilor și la dezar
marea progresivă în folosul mo
bilizării tuturor mijloacelor pen
tru dezvoltarea armonioasă a 
tuturor popoarelor.

Marile puteri trebuie să înțe
leagă că este vorba aici de o 
problemă a tuturor, pentru că ea 
privește soarta întregii omeniri, 
întrucit exercitarea responsabi
lității, sau, mai bine spus, a co- 
responsabilității. este o expresie 
superioară a libertății — pentru 
a cărei cucerire toate popoarele 
au luptat într-un moment sau 
altul al istoriei lor —. noi. na
țiunile din lumea a treia și in 
special cele din Africa, înțele
gem. de asemenea, să avem ac
ces la această coresponsabilitate 
în abordarea marilor probleme 
ale lumii. Noi nu mai acceptăm 
soluții impuse si înțelegem să 
fim stăpini Ia noi acasă.

Deosebirile dintre popoare con
tribuie Ia îmbogățirea umanită
ții prin diversitate și creează în 
mod necesar. în zilele noastre, 
relații de complementaritate. Ele 
contribuie deci. în același mod. 
Ia unitatea Înmii. Aceasta 
este convingerea dumneavoas
tră. domnule președinte, si ea 
este și a noastră.

în acest mod, fericita conver
gență care se degajă din vede
rile și pozițiile celor două țări 
ale noastre în marile probleme 
ale lumii și ale actualității oferă 
un teren eminamente favorabil 
pentru întărirea legăturilor 
noastre, prin reactualizarea coo
perării bilaterale inițiate de a- 
cordurile semnate la 26 iunie 
1975.

Hotărîrea noastră comună de 
a da un conținut real și pozitiv 

bilateral a schimburilor noastre 
în toate domeniile. Experții 
noștri au desfășurat • muncă in 
comun pe plan tehnic timp de 
mai multe zile. Ei au putut sta
bili cu obiectivitate dimensiu

pancartă se putea citi „Trăiască 
excelențele lor. președinții 
Nicolae Ceaușescu și Omar 
Bongo?.

La Owendo, președintele 
Nicolae Ceaușescu este invitat 
să urce in prima garnitură da 
tren care funcționează pe aceas
tă linie. Se parcurge o distanță 
de circa 15 km, pînâ Ia atelie
rele tehnice de montaj al mate
rialului rulant. Pe parcurs, pre
ședintele Nicolae Ceauș eseu pri
mește explicații asupra stadiu
lui construcției Transgabcnezu- 
lui, care in final va lega țara 
de la un capăt la altui, conee- 
tind regiunile din interiorul țâ
rii la economia națională. Se 
arată că lucrările de construcții 
ale Transgabonezului au fost 
începute in 1975. Primul tron
son al căii ferate — care se vi
zitează — a fost inaugurat la 
sfirșitul anului trecut. Inaugu
rarea noii artere de comunica
ții constituie un moment de im
portanță deosebită in viața eco
nomiei Gabonului. Transgabo
nezul fiind cea mai mare con
strucție a actualului plan de 
dezvoltare pe perioada 1976— 
1980. Gazdele arată că această 
importantă arteră de comunica
ții gaboneză va fi terminată în 
1982, deschizînd porți de acces 
spre principalele bogății natu
rale ale țării. In discuții se ara
tă că după terminarea tronso
nului Libreville — Owendo — 

nea reală a acestei cooperări, 
care apare in mod evident ne
cesară pentru cele două țări ale 
noastre și este, in orice caz. cău
tată și dorită de cele două po
poare ale noastre. Noi avem 
încredere în munca lor. pentru 
că ei au urmat directivele și au 
aplicat instrucțiunile noastre.

Acordul nostru comun. îm
preună cu ceea ce il implică ca 
angajament solemn, va trebui să 
facă mai dinamice și să actuali
zeze legăturile noastre de coope
rare economică, culturală, știin
țifică si tehnică.

Domnule președinte.

România, țară a prieteniei si 
progresului. intr-o concepție 

foarte umanistă, nu putea ră- 
mine indiferentă la apelul pe 
care l-a lansat poporul gabonez 
in bătălia sa pentru dezvoltare, 
în cadrul căreia proiectul căii 
ferate transgaboneze este con
ceput de către noi drept o coloa
nă vertebrală. Noi credem că 
hotărîrea dumneavoastră de a 
ne sprijini in măsura capacități
lor și mijloacelor dumneavoastră 
nu va putea decit șă întărească 
in mod obiectiv aceste legături 
de solidaritate care unesc deja 
cele două popoare ale noastre, 
in special prin existenta in fru
moasa si dinamica dumneavoas
tră tară a unui mare număr de 
tineri stadenti gabonezi. Româ
nia este, de fapt, a dona țară de 
cultură latină in care «vată cel 
mai puternic contingent de stu- 
denți gabonezi.

N’Djole. activitatea constructo
rilor Transgabonezului continuă 
pentru înfăptuirea celei de-a 
doua porțiuni — N'Djole — 
Boue. care va face legătura cu 
cele mai întinse regiuni fores
tiere ale țarii. Din cei 287000 
kmp. ext este suprafața țârii, 
peste 80 la sută este acoperită 
de păduri ecuatoriale, alcătuite 
din arbori de esențe foarte pre
țioase. •

La sosirea la atelierele teh
nice de montai al maiertalulai 
rulant. președintele Nicolae 
Ceaușescu este inumpinai cu a- 
ceeași căldură și prietenie de 
muncitorii și specialiștii acestei 
unități, care aplaudă îndelung 
pe șeful starului român. După 
coborârea din tren, președintele 
Nicolae Ceaușescu parcurge un 
adevărat culoar viu; sint oame
nii veniți să salute pe înaltul 
oaspete român.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
este invitat să viziteze atelie
rele tehnice de montaj, prilej 
de cunoaștere a numeroase date 
noi despre Transgabonez. apre
ciat de președintele tării. Omar 
Bongo, de întregul popor gabo
nez, drept axa principală. co
loana vertebrală a dezvoltării 
Gabonului în prezent și in vii
tor. Inginerul Mbo Edou, de la 
Oficiul pentru construcția căii 
ferate transgaboneze, informea
ză pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu că Transgabonezul 
va avea în final un trafic a-

Domnule președinte.

Această cooperare, care există 
și pe care noi înțelegem să o 
promovăm in continuare intre 
cele două țări ale noastre, se 
inspiră, de partea gaboneză. din 
filozofia poHtică si economică a 
partidului nostru — Partidul 
Democratic Gabonez. al cărui al 
doilea Congres extraordinar, care 
a avut loc in luna ianuarie a.c., 
a consacrat progresismul demo
cratic si concertat ca o nouă cale 
gaboneză de dezvoltare.

în optica acestei doctrine, coo
perarea economică si comercială 
intre țări cu sisteme economice 
șf sociale diferite constituie un 
element important pentru extin
derea comerțului international si 

succesul noii ordini economice 
internaționale.

Este vorba, de fapt, de dife
rente care creează complemen
tarități sau care decurg din a- 
cestea si care, in toate cazurile, 
contribuie la o unitate de pe 
arma căreia toți au de ciștigat. 
Este convingerea noastră că 
motivația esențială a vizitei cu 
care dumneavoastră ne onorați 
constă in aceea de a face să se 
dezvolte aeeastă cooperare in
tr-un asemenea sens, adică în 
interesul celor două popoare ale 
noastre si al lumii intregi.

Iată de ce. domnule președinte 
și onorați invitați, vă invit să 
ridicați paharul pentru prospe
ritatea Republicii Socialiste 
România, pentru prietenia si 
cooperarea româno-gaboneză. 
(Aplauze).

nual de peste 20 milioane tone 
mărfuri. Se informează, de ase
menea. câ de la Boue. Transga
bonezul se va bifurca: o ramură 
se va îndrepta spre regiunea 
Belinga — Mecambo. ale cărei 
rezerve de fier sint apreciate la 
un miliard de tone, iar alta va 
pomi spre sud. unde se găsesc 
imensele zăcăminte de mangan 
de la Moanda.

După vizitarea atelierelor teh
nice de montai ai materialului 
rulant. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu iși ia rămas bun de 
la muncitorii și specialiștii a- 
cestei unități, care i-au făcut o 
primire deosebit de călduroasă, 
și mulțumește gazdelor pentru 
explicațiile dare.

Se urcă (fin nou in garnitura 
de tren pentru a reveni la 
Owendo.

La plecarea trenului, de Ia fe
reastra vagonului. 
Nicolae Ceaușescu 
manifestărilor de

tovarășul 
răspunde 
prietenie

adresate de mulțime.
La înapoierea la Owendo, to

varășul Nicolae Ceaușescu este 
invitat să viziteze portul cu a- 
celași nume, dezvoltat conside
rabil în. ultimii ani. Prin trafi
cul său. Owendo este — după 
Port Gentil — a doua mare 
poartă maritimă a țării. Prin 
largile sale activități. Owendo 
este și o cale spre România și, 
din România a principalelor 
mărfuri care constituie schim
burile comerciale dintre cele 
două țări.

(Urmare din pag. I)

care poporul este stăpin pe tot 
j ceea ce se realizează, bazată pe 

echitate și egalitate socială, la 
o dezvoltare puternică a forțe
lor de producție, România de
venind o țară industrial-agrară. 
Voi menționa numai faptul că 
industria românească produce 
astăzi de 42 ori mai mult decit 

■ înaintea celui de-al doilea răz
boi mondial.

Pe această bază s-au dezvoltat 
știința, cultura, invâțămintul. 
s-au ridicat continuu nivelul de 

| trai, bunăstarea materială și 
spirituală a poporului. Știm din 
propria noastră experiență că 
numai atunci cind un popor este 

i stăpin pe bogățiile naționale, pe

destinele sale poate obține o 
puternică dezvoltare, să-și asi
gure bunăstarea și fericirea și» 
in fapt, să-și întărească inde
pendenta si suveranitatea. Iată 
de ce înțelegem și privim cu 
multă simpatie eforturile des
fășurate de poporul prieten ga
bonez pentru dezvoltarea sa e- 
conomico-sociaiă independentă.

Apreciem in mod deosebit ac
tivitatea desfășurată de dum
neavoastră. domnule președinte, 
de Partidul Democratic Gabo
nez pentru a făuri a viată 
nouă. libera, m care poporul să 
fie deplin stăpin pe destinele 
sale. Cred că tocmai pornind de 
la aceasta, relațiile de colabo
rare și cooperare dintre Româ
nia și Gabon s-au putut dez
volta și au o perspectivă bună.

Vizităm frumoasa dumnea

voastră țară în împrejurări in
ternaționale in care au Ioc pro
funde schimbări in raportul 
mondial de forte, in dezvoltarea 
economico-socială. Asistăm, de 
fapt, la încercarea de întărire a 
zonelor de influență, la o nouă 
reîmpărțire a acestora — ceea 
ce reprezintă un grav pericol 
pentru independența popoarelor 
și pentru dezvoltarea vieții in
ternaționale pe drumul destin
derii și al păcii.

Doresc să remarc cu multă sa
tisfacție faptul că, împotriva a- 
cestei politici de dominație, po
poarele se ridică cu tot mai 
multă energie, hotărite să facă 
totul pentru a-și- consolida in
dependența și suveranitatea, a-și 
asigura dreptul de a se dezvolta 

in mod liber, fără nici un 
amestec din afară.

în diferite zone ale lumii, 
norii intunecoși ai războiului se 
ridică tot mai amenințători, iar 
in locul rațiunii in diferite zone 
vorbesc forța și armamentul. 
Iată de ce este necesar să se 
facă totul pentru a se pune ca
păt politicii de forță și de ame
nințare cu forța, să se acționeze 
pentru soluționarea probleme
lor litigioase dintre state, indi
ferent de natura lor. numai și 
numai pe calea tratativelor. Nu 
trebuie uitat că primele state 
care au de suferit de pe urma 
acestei politici sint țările mici 
și mijlocii, țările in curs de dez
voltare. Deci, tocmai ele trebuie 
să-și întărească solidaritatea și 
colaborarea, pentru a asigura în
făptuirea unei politici noi, de

mocratice în viața internațio
nală.

în ce o privește. România ac
ționează cu toată fermitatea 
pentru dezvoltarea relațiilor cu 
toate statele lumii, fără deose
bire de orinduire socială. Este 
normal să acordăm o atenție 
deosebită relațiilor noastre cu 
toate statele socialiste, în vede
rea întăririi colaborării și soli
darității lor. ca un factor im
portant pentru politica de des
tindere și pace. Acordăm o mare 
însemnătate și ne preocupăm 
continuu de extinderea solidari
tății și colaborării cu statele în 
curs de dezvoltare și cu statele 
nealiniate. înscriem această co
laborare în contextul mai 
larg atit al dezvoltării inde
pendente a fiecăruia, cît și al 
luptei comune împotriva poli
ticii imperialiste, colonialiste, 
pentru independență și suve
ranitate.

în același timp, extindem co
laborarea și cu țările capitaliste 
dezvoltate, în spiritul principii
lor coexistenței pașnice, parti- 
cipînd activ la diviziunea inter
națională a muncii.

Noi insistăm mult pentru așe
zarea relațiilor cu toate statele 
pe principiile deplinei egalități 
în drepturi, ale respectului in
dependenței și suveranității, 
neamestecului în treburile in
terne și avantajului reciproc.

Avem ferma convingere că 
numai pe baza acestor principii 
— și viața demonstrează, dealt
fel. acest lucru — se pot asi
gura destinderea, pacea și se 
poate dezvolta fiecare națiune.

Domnule președinte,

Trăind în Europa. România, 
împreună cu celelalte state de 
pe acest vechi continent, se 
preocupă de înfăptuirea securi
tății și cooperării europene, în 
spiritul documentelor semnate 
la Helsinki. Avînd în vedere că 
în Europa sînt concentrate as
tăzi cele mai puternice forțe 
militare și armamente, inclusiv 
nucleare, considerăm că trebuie 
făcut totul pentru trecerea la 
măsuri concrete de dezangajare 
militară pe continentul euro
pean.

Dezvoltînd larg relațiile cu 
țările africane, înțelegem bine 
preocupările acestor state pen
tru lichidarea deplină a colo
nialismului, pentru a deveni 
stăpine pe bogățiile naționale și 
a le folosi în interesul dezvol
tării lor economico-sociale in
dependente. Fără îndoială că pe 
primul plan stă lupta pentru li
chidarea deplină a colonialismu
lui in Rhodesia și Nâmibia, cu
cerirea independenței de către 
aceste state, precum și pentru 
lichidarea politicii de apartheid 
din Africa de Sud. România 
acordă întregul său sprijin miș
cărilor dc eliberare din aceste 
țări și consideră că trebuie in
tensificate eforturile pentru a 
ajuta aceste popoare să obțină 
în cel mai scurt timp indepen
dența.

în diferite zone ale continen
tului african s-au ivit momente 
de încordare. Noi considerăm că 
unele probleme existente între 
țările africane sînt rezultatul 
vechii politici colonialiste. De 
aceea, este necesar ea popoarele 

africane să acționeze în direcția 
soluționării acestor probleme pe 
calea tratativelor, a întăririi so
lidarității și colaborării, a uni
tății africane. Este un lucru bine 
cunoscut că atunci cind se ivesc 
conflicte ele nu servesc, de fapt, 
popoarelor respective, ci numai 
acelor cercuri care urmăresc 
să-și întărească influența și do
minația. Iată de ce interesele 
popoarelor africane, cauza inde
pendenței lor, cer să acționeze 
pentru a evita conflictele, pen
tru a soluționa problemele pe 
calea înțelegerii și unității.

în același spirit, România ac
ționează pentru soluționarea 
problemelor din Orientul Mij
lociu pe calea tratativelor, pen
tru realizarea unei păci glo
bale, care să ducă la retragerea 
Israelului din teritoriile ocupate 
în urma războiului din 1967, 
precum și la soluționarea pro
blemei palestiniene, inclusiv la v 
constituirea unui stat pălești- k Q 
nian independent.

Consecventă politicii sale de 
soluționare a problemelor din
tre state numai pe calea trata
tivelor, România a fost profund 
preocupată de evenimentele din 
Asia de sud-est. Și, în această 
privință, noi considerăm că nu 
există nici un motiv pentru a 
se recurge Ia calea militară, ci, 
dimpotrivă, trebuie făcut totul 
pentru soluționarea problemelor 
pe calea tratativelor între țările 
interesate, pentru întărirea co
laborării dintre ele.

Este adevărat că toate aceste 
evenimente se petrec pe conti
nente diferite și la distante 
foarte mari, dar, în condițiile de 
astăzi, oriunde s-ar produce eve
nimente grave, ele afectează pa
cea tuturor popoarelor, pun in 
pericol destinderea și securita
tea întregii omeniri. De aceea, 
cu toții sîntem interesați să se 
renunțe cu desăvîrșire la forță 
în relațiile internaționale.

Una din problemele deosebit 
de grave ale lumii contempo
rane este accentuarea decalaje
lor dintre țările dezvoltate și 
cele în curs de dezvoltare, îm
părțirea lumii în bogați și să
raci. Noi considerăm că trebuie 
să facem totul pentru întărirea 
solidarității țărilor în curs de 
dezvoltare, pentru a acționa, de 
pe poziții comune în vederea 
înfăptuirii noii ordini econo
mice internaționale.

O altă problemă deosebit de 
gravă este aceea a cursei înar
mărilor. în timp ce, an de an, 
cheltuielile pentru înarmare 
cresc puternic, nu se găsesc mij
loace pentru a se veni în spri
jinul țărilor în curs de dezvol- . 
tare. Iată de ee este necesar 
să intensificăm lupta tuturor 
popoarelor împotriva înarmări
lor. pentru a opri creșterea 
uriașă a cheltuielilor militare și 
a se trece la reducerea contro
lată a înarmărilor. Este necesar < 
să facem totul ca cel puțin o te 
parte din economiile care se 
vor realiza pe calea reducerii 

« înarmărilor să fie alocate pen
tru țările în curs de dezvoltare, 
iar în țările care reduc cheltuie
lile, pentru dezvoltarea econo
mico-socială, pentru sănătate, 
pentru o politică socială mai 
dreaptă. Trebuie să facem totul 
pentru a pune minunatele cu
ceriri ale științei și tehnici,. ale 
cunoașterii umane în serviciul 
progresului omenirii, al bună
stării, libertății și păcii.

Noi considerăm că este nece
sar să crească mai mult rolul 
organizațiilor internaționale, al 
Organizației Națiunilor Unite, al 
tuturor statelor în soluționarea
acestor probleme complexe care 
preocupă astăzi omenirea.

Aș dori să exprim z satisfacția 
pentru colaborarea activă exis
tentă între România și Gabon 
pe plan international, pentru so
luționarea diferitelor probleme 
care preocupă astăzi omenirea. 
Sînt încredințat că vizita pe 
care o facem în țara dumnea
voastră, convorbirile pe care 
le-am început astăzi și le vom 
continua în zilele următoare, în
țelegerile ia care vom ajunge 
vor da un nou impuls colabo
rării în multiple domenii, atît pe 
plan bilateral, cît și pe plan in
ternațional. Să acționăm în așa 
fel, domnule președinte, incit co
laborarea dintre popoarele noas
tre, dintre statele noastre, să de
vină un exemplu de felul cum 
două popoare, două state cu 
orinduiri sociale diferite, dar 
animate de dorința de a fi stă
pine pe destinele lor, de a fi 
libere, conlucrează în interesul 
reciproc, cît și al cauzei păcii 
internaționale.

Cu această convingere doresc 
să toastez :

— Pentru progresul și prospe
ritatea poporului gabonez ;

— Pentru dezvoltarea continuă 
a prieteniei și colaborării ro- 
mâno-gaboneze ;

— în sănătatea dumneavoas
tră și a doamnei Bongo ;

— Pentru pace și colaborare 
internațională ;

— In sănătatea dumneavoas
tră, a tuturor .’ (Aplauze).



VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
IN REPUBLICA GABONEZĂ

Mii de locuitori au făcut o caldă
și entuziastă primire înalților soli

CUVÎNTAREA PREȘEDINTELUI
NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. I)
unor cuvinte de bun sosit acla
mate de întreaga mulțime : 
„Pentru Partidul Comunist Ro
mân, ura „Pentru președin
tele Nicolae Ceaușeseu !“, „Pen
tru doamna Elena Ceaușeseu !", 
„Pentru Partidul Democratic 
Gabonez !", „Pentru președin
tele Bongo!“, „Pentru doamna 
Bongo !“.

în continuare, Youmi Ludovic, 
primarul orașului Franceville, 
adresindun scurt cifvint de bun 
sosit inalților soli ai poporului 
român, a spus :

Domnule președinte al Repu
blicii Socialiste România,

Excelențe,

în momentul in care pășiți, 
pentru prima dată, pe pămintul 
Republicii Gaboneze am 
onoarea și plăcuta misiune ca 
în numele Consiliului municipal, 
al întregii populații a orașului 
și al meu personal să vă doresc, 
domnule președinte, dumnea
voastră, soției dumneavoastră și 
delegației care vă însoțește bun 
venit la Franceville.

După cum veți putea constata și 
dumneavoastră înșivă, cuvintele 
nu vor fi la nivelul acțiunilor. 
Acceptînd să vizitați Franceville, 
domnule președinte, ați vrut să 
ne dovediți trăinicia relațiilor 
care vă leagă atit de puternic 
și atit de fericit de președintele 
Omar Bongo, căruia îi sîntem 
recunoscători că a vrut să ni se 
asocieze în a primi pe iluștrii 
oaspeți care sînteți dumnea
voastră.

Prezenta dumneavoastră aici, 
domnule președinte — a spus

Depunerea unor coroane de flori 
la mormîntul și monumentul lui Leon M Ba

Președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușeseu, a depus, 
marți dimineața. coroane de 
flori la mormîntul și monumen
tul lui Leon M’Ba, primul pre
ședinte al Republicii Gaboneze 
și șef al guvernului în anii 
1961—1967.

Șeful statului român a fost 
însoțit de primul ministru al 
Republicii Gaboneze, Leon 
Mebiame.

împreună cu președintele 
României se aflau tovarășii 
Virgil Cazacu, Virgil Trofin, 
Ștefan Andrei, alte persoane 
oficiale române, precum și am

în încheiere vorbitorul — do
vedește. o dată mai mult, 
că nu există distanțe in
tre națiunile prietene. Salu
tăm in dumneavoastră cu
rajul istoric românesc care vine 
să concretizeze eforturile secre
tarului general și fondatorul 
Partidului Democratic Gabonez, 
tovarășul Omar Bongo, care, de 
la venirea sa - la putere, nu a 
încetat să ridice deasupra Ga- 
bonului steagul prețios al soli
darității internaționale.

Luind apoi cuvintul Georges 
Ongouri, secretarul secției 
P.D.G. a orașului Franceville, 
a adresat în numele militan
telor și militanților Partidului 
Democratic Gabonez din provin
cia Haut-Ogooue și a celor din 
Franceville — Masuku un cald 
salut solilor poporului român.

Pentru noi. domnule pre
ședinte al Republicii Socialiste 
România. secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
dumneavoastră sinteți un mare 
bărbat de stat, o figură mar
cantă a lumii contemporane, 
ceea ce face din România socia
listă o națiune stabilă, matură 
și prosperă — a spus vorbitorul.

Dumneavoastră sinteți. in fapt, 
omul a cărui politică internă 
are ca obiect'iv suprem ridicarea 
continuă a nivelului de viată 
material și spiritual al compa- 
trioților dumneavoastră. în acest 
scop, dumneavoastră ati sporit 
intens dezvoltarea economică, 
socială și culturală a tării dum
neavoastră.

Pe plan extern, dumneavoas
tră sinteți atașat in permanentă 
promovării unei politici active 
în sensul lărgirii colaborării 
multilaterale cu toate statele lu

basadorul țării noastre la Li
breville, Porfir Negrea.

în Piața Independenței, unde 
a avut loc ceremonia depunerii 
coroanelor de flori, sint arbo
rate drapelele celor două țări.

O gardă militară prezintă 
onorul.

Sint de față membrii Birou
lui Politic al C.C. al Partidului 
Democratic Gabonez și ai gu
vernului.

în timp ce sint intonate im
nurile de stat ale României și 
Gabonului, drapelul gabonez 
este înclinat in semn de oma
giu în fața președintelui Nicolae 
Ceaușeseu. 

mii. în interesul cauzei progre
sului. destinderii și păcii inter
naționale. In această ordine de 
idei aș dori să vă exprim admi
rația noastră în legătură cu fap
tul că, la 29 martie a.c., Plenara 
Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român a reafirmat, 
între altele, voința tării dum
neavoastră de a dezvolta relațiile 
de colaborare și solidaritate cu 
tarile in curs de dezvoltare si 
cu țările nealiniate, din care face 
parte și Gabonul.

Cooperarea româno-gaboneză, 
multiformă și realistă — a spus 
vorbitorul — este expresia emi
nentelor calități de om de stat 
care vă caracterizează pe dum
neavoastră personal și pe pre
ședintele Omar Bongo. într-ade- 
văr. dacă România este astăzi, 
datorită dumneavoastră si Parti
dului Comunist Român, o națiu
ne matură politicește și puterni
că pe plan economic. Gabonul 
reînnoirii, matur datorită pro
gresismului democratic și concer
tat. cunoaște, la rindul său. de 
mai bine un deceniu, un avint 
prodigios datorită călăuzei sale, 
tovarășul Omar Bongo, și parti
dului său. Partidul Democratic 
Gabonez.

Da. domnule secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
tara noastră a intors. la 12 mar
tie 1968. o nouă pagină a istoriei 
sale.

La această dată, in fapt, noi 
am spus in unanimitate nu 
pluripartismului. nu divizărilor 
intestine si sterile, nu izolării, 
si am aplaudat cu căldură înăl
țarea Partidului Democratic Ga
bonez. care este astăzi cel mai

Șeful statului român trece 
apoi in revistă garda de onoare.

în acordurile imnului „Salutul 
eroilor" este depusă o coroană 
de flori pe a cărei panglică, cu 
tricolorul țării noastre, se află 
înscrise cuvintele: „Din partea 
președintelui Republicii So
cialiste România".

Șeful statului român și per
soanele care îl însoțesc păs
trează un moment de recule
gere in memoria primului pre
ședinte al Republicii Gaboneze.

în acest timp sint trase salve 
de salut.

S-a depus apoi o coroană de 

frumos dar al marelui tovarăș 
Omar Bongo către poporul său.

Cu Partidul Democratic Gabo
nez. unitatea națională a fost 
realizată, pacea a fost instaura
tă. dezvoltarea economică, socia
lă și culturală, devenită marea 
preocupare a poporului gabonez. 
și-a adus plenar roadele sale, 
voința noastră de cooperare cu 
lumea întreagă s-a afirmat, in
tr-un cuvint Gabonul este de 
atunci o tară stabilă, unită, an
gajată puternic în procesul ei 
de dezvoltare economică, o tară 
a prieteniei cu toate popoarele 
dornice de pace, dreptate. iar 
prezenta dumneavoastră aici 
este, in acest sens, o ilustrare 
grăitoare, o tară. în sfîrșit. care 
își iubește independenta și su
veranitatea sa.

în încheiere aș dori să-mi per
miteți să vă rog respectuos să 
binevoiți să transmiteți militan
ților Partidului Comunist Român 
salutul nostru prietenesc, precum 
și solidaritatea noastră in lupta 
comună pentru o lume mai 
dreaptă si mai umană.

în aplauzele mulțimii este in
vitat să ia cuvintul președintele 
României, tovarășul NICOLAE 
CEAUSESCU.

Cuvintarea este primită, aproa
pe la fiecare paragraf, cu o vie 
aprobare, subliniată cu aplauze 
de întreaga mulțime.

Adunarea populară din Piața 
Independentei se încheie. de 
asemenea, in atmosfera tumul
tuoasă a cintecelor și dansurilor 
specifice poporului gabonez. Este 
și aceasta o expresie a dorin
ței poporului gabonez de a sta
bili si dezvolta relații de priete
nie cu toate popoarele’ lumii si 
care, in mod deosebit, prețuiește 
prietenia si colaborarea cu po
porul român.

flori la monumentul lui Leon 
M’Ba, în fața căruia s-a păs
trat, de asemenea, un moment 
de reculegere.

în încheierea ceremoniei, pre
ședintelui Nicolae Ceaușeseu ii 
sint prezentați membrii familiei 
lui Leon M’Ba, care salută cu 
deosebită stimă pe șeful sta
tului român.

Numeroși locuitori ai capita
lei au asistat la ceremonie, dind 
din nou glas, prin manifestări 
de simpatie și aplauze, senti
mentelor de prietenie cu care 
este întîmpinat pretutindeni 
președintele Nicolae Ceaușeseu.

Domnule președinte,
Domnule primar.
Tovarășe secretar al secțiu

nii Partidului Democratic Ga
bonez,

Dragi prieteni și tovarăși,

Doresc să folosesc acest pri
lej — de a mă afla, împreună 
cu tovarășa mea, în orașul de 
naștere al președintelui Repu
blicii Gaboneze — .pentru a 
vă adresa dumneavoastră, tu
turor locuitorilor un salut 
călduros din partea noastră și 
a întregului popor român. 
(Aplauze).

Ne aflăm de două zile în 
Gabon, am avut convorbiri cu 
președintele Bongo. Pot spu
ne că avem impresii deosebit 
de bune despre munca po
porului gabonez, despre pre
ocupările sale pentru dezvol
tarea economico-socială. pen
tru afirmarea independenței 
și suveranității sale naționale. 
(Vii aplauze).

între țările noastre, de mai 
mulți ani, se dezvoltă relații 
de colaborare economică, cul
turală, științifică și în alte 
domenii. Dorim ca în cursul 
acestei vizite să stabilim noi 
domenii de colaborare, între

Primirea șefilor misiunilor
diplomatice și a reprezentanților 
organizațiilor internaționale 
acreditați în Republica Gaboneză

Președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușeseu, a primit, 
marți dimineața, la reședința sa 
de la Palatul „12 Martie-, pe 
șefii misiunilor diDlomatice si 
De reprezentanții organizațiilor 
internaționale acreditați in Re
publica Gaboneză. care au adus 
omagiul lor inalților oaspeți 
români.

Au prezentat șefului statului 
român omagiul lor ambasadorii

Viu interes pentru politica de pace și cooperare 
desfășurată de România, pentru întărirea 
prieteniei și colaborării româno-gaboneze

Vizita președintelui României, 
tovarășul Nicolae Ceaușeseu. a 
tovarășei Elena Ceaușeseu este 
întimpinată pretutindeni pe pâ-, 
mîntul gabonez cu sentimente 
de aleasă prietenie, cu viu in
teres pentru politica de pace și 
cooperare desfășurată de tara 
noastră; pentru întărirea priete
niei si colaborării dintre popoa
rele celor două țări.

Exprimînd deosebita bucurie 
de a primi pe solii poporului 
român, primarul general al ca
pitalei gaboneze. Lubin Martial 
Ntoutoume. declara : ..Libreville 
și-a deschis larg porțile pentru 
a primi cu cele mai înalte ono
ruri pe președintele Ceaușeseu 
și pe doamna Ceaușeseu. pe 
care îi apreciem ca prieteni 
ai noștri. Este o mare onoare 
pentru populația capitalei noas
tre de a primi ca oaspete o per

care construcția in comun a 
căii ferate, începind de la 
Franceville. (Aplauze).

Și poporul român a cunos
cut multe secole dominația 
străină. El și-a cucerit inde
pendența deplină acum 35 de 
ani. reușind să edifice, sub 
conducerea Partidului Comu
nist, societatea socialistă care 
asigură bunăstarea, libertatea 
și independența patriei.

Iată de ce înțelegem bine 
preocupările Gabonului, ale 
poporului gabonez pentru dez
voltarea independentă. înțele
gem bine toate popoarele din 
Africa și de pe alte continen
te care luptă pentru lichidarea 
totală a dominației imperialis
te și coloniale, care luptă pen
tru a fi libere și stăpine pe 
destinele lor. (Aplauze).

Relațiile dintre România și 
Gabon se bazează pe deplina 
egalitate în drepturi, pe res
pectul independenței și su
veranității, pe neamestecul 
în treburile interne. Dorim ca 
aceste principii să domine în 
relațiile dintre toate statele 
lumii, ca fiecare națiune să 
se poată dezvolta corespunză
tor voinței sale, ca fiecare po

Franței. Italiei, Mauri taniei, 
R. P. Chineze. Spaniei. R.P.D. 
Coreene. Zairului, Braziliei. Se
negalului. Camerunului. Egip
tului. S.U.A.. Cubei. Nigeriei. 
Algeriei. Argentinei. Imperiului 
Centrafrican si Coastei de Fil
deș, însărcinatii cu afaceri ai 
Marocului. Guineei Ecuatoriale, 
Belgiei, Jamahiriei Libiene, 
R.S.F. Iugoslavia. U.R.S.S.. R.F. 
Germania. Ruandei. Togo-ului, 
Canadei. Ugandei. . Congo-ului.

sonalitate eminentă cum este 
președintele român, a cărui ac
tivitate internațională este apre
ciată in Gabon și în lumea. în
treagă. Ne vom strădui să cre
ăm distinșilor oaspeți zile din
tre cele mai plăcute în tara 
noastră. Vizita președintelui 
Nicolae Ceaușeseu în tara noas
tră. convorbirile ce le va avea 
cu președintele Omar Bongo vor 
da un nou impuls colaborării 
dintre țările noastre, care deia 
cunoaște un curs ascendent*1.

„România si Gabonul. în ciuda 
depărtării lor geografice, sint de 
la un an la altul tot mai apro
piate" — a declarat Marc Mba 
Ndong. ministrul culturii și ar
telor. însărcinat cu educația 
populară. „Aceasta se datorește 
bunelor relati dintre președinții 
Omar Bongo si Nicolae 
Ceaușeseu. care din 1975. de 

por să fie stăpin pe bogățiile 
naționale, să fie egal cu toate 
națiunile. (Aplauze puternice).

Sprijinim activ lupta pen
tru lichidarea deplină a colo
nialismului și a oricărei for
me de dominație. Sprijinim 
popoarele din Namibia, din 
Rhodesia pentru cucerirea de
plină a independenței națio
nale, precum și lupta popu
lației majoritare din Africa 
de Sud pentru lichidarea dis
criminării rasiale, a aparthei
dului. Avem ferma convinge
re că într-o perioadă scurtă 
popoarele africane vor lichida 
cu desăvîrșire dominația co
lonială. (Aplauze puternice).

Mai mult ca oricînd, este 
necesară întărirea solidarității 
tuturor popoarelor care se 
pronunță pentru independen
ță. Este necesară întărirea 
unității africane, pentru ca 
fiecare țară africană să fie 
independentă și liberă. (Aplau
ze îndelungate).

Dorim să dezvoltăm, în 
continuare. relațiile dintre 
Partidul Comunist Român și 
Partidul Democratic Gabonez. 
Acționăm pentru dezvoltarea 
relațiilor cu toate forțele pro

Venezuelei. Japoniei, precum și 
reDrezentanti ai unor organi
zații internaționale acreditați la 
Libreville.

Președintele Nicolae Ceaușeseu 
s-a intretinut apoi cordial cu 
șefii misiunilor diDlomatice, 
evocind bunele relații dintre 
România si țările pe care aceș
tia le reprezintă, dorința ca 
aceste raporturi să cunoască o 
dezvoltare oe multiple planuri. 
Șefii misiunilor diplomatice au 

cînd șeful statului nostru a fost 
oaspetele României, au convenit 
să adincească prietenia dintre 
cele două popoare, să lărgească 
continuu colaborarea dintre ță
rile noastre in toate domeniile, 
inclusiv în cel al culturii si edu
cației. Dăm o înaltă apreciere 
actualei vizite a președintelui 
Ceaușeseu în tara noastră si do
rim ca rezultatele ei să fie cît 
mai fructuoase, spre binele po
poarelor noastre, al cooperării 
internaționale. Cu siguranță, 
președinții noștri vor găsi, cu 
prilejul actualelor convorbiri, 
noi căi și mijloace concrete de 
diversificare a raporturilor de 
colaborare româno-gaboneze. 
Doresc din toată inima o ședere 
plăcută la noi iluștrilor oaspeți 
români".

Obiang Jean B. Ngomo, secre
tar de stat la Ministerul Aface

gresiste, cu toți cei care se 
pronunță pentru destindere, 
pentru pace în întreaga lume.

Am convenit cu președintele 
dumneavoastră, prietenul meu 
Bongo, să întărim conlucrarea 
activă a partidelor și po
poarelor noastre, aceasta fiind 
în interesul fiecăruia, al cau
zei păcii în întreaga lume.

După ce vom trece să con
struim calea ferată, începînd 
în Franceville, fără îndoială 
că între cetățenii români și 
dumneavoastră se vor dezvol
ta relații de colaborare prin 
munca nemijlocită pentru 
realizarea acestui obiectiv im
portant pentru dezvoltarea 
Gabonului. (Aplauze puter
nice).

încă o dată urez întărirea 
continuă a colaborării între 
poporul român și poporul ga
bonez ’

Să întărim relațiile dintre 
Partidul Comunist Român și 
Partidul Democratic Gabonez !

Vă urez dumneavoastră mul
tă fericire și multă sănătate !

Urez întregului popor gabo
nez o viață liberă, independen
tă și fericită ! (Aplauze pu
ternice, îndelungate).

dat o înaltă apreciere politicii 
de colaborare si cooperare, de 
înțelegere si pace pe care o 
promovează consecvent Româ
nia, personal președintele 
Nicolae Ceausescu.

La ceremonie au luat parte 
tovarășii Virgil Cazacu, Virgil 
Trofin. Ștefan Andrei.

Au fost de fată ministrul afa
cerilor externe si cooperării al 
Republicii Gaboneze, Martin 
Bongo, alte persoane oficiale 
gaboneze.

rilor Externe, declara : ..Prin 
politica externă, foarte deschisă, 
bazată pe principii tot mai re
cunoscute pe plan mondial. 
România se bucură de o inaltă 
apreciere. Această apreciere 
trebuie atribuită îndeosebi pre
ședintelui Nicolae Ceausescu, el 
fiind promotorul unei asemenea 
politici de colaborare si înțele
gere cu toate popoarele lumii. 
România si Gabonul colaborea
ză tot atit de fructuos pe plan 
international, cum colaborează 
pe plan bilateral. De multe ori 
țările noastre. în cadrul unor 
reuniuni internaționale, s-au în- 
tilnit’și au acționat împreună 
pentru înțelegere internațională, 
pentru o colaborare largă între 
popoare, pentru o nouă ordine 
economică, de care să beneficie
ze toate popoarele".



Un mod de a gindi și a acționa al tînărului colectiv de la întreprinderea

de elemente pneumatice și aparate de măsură Birlad

„Deși, prin specificul nostru 
de producție — mecanică . fină 
— nu ne putem considera între 
marii consumatori de metal, nici 
economiile pe care le obținem 
nu se pot aprecia în cantități 
de ordinul zecilor de tone. In 
schimb, pornind de la Xaptul că 
metalele pe care le utilizăm în 
confecționarea reperelor se în
scriu între cele mai prețioase și 
costisitoare — aluminiu, alamă, 
bronz, oțeluri speciale de scule 
etc. — se poate ajunge lesne la 
concluzia că fiecare gram de 
metal economisit are mare va
loare, valoare impusă de prețul 
ridicat al produselor pe care le 
putem realiza din aceste mate
riale economisite. Așa gindim 
noi si acționăm în consecință..."

Pornind de la această convin
gere a tovarășului Gheorghe 
Ifrim. secretarul comitetului de 
partid de la întreprinderea de 
elemente pneumatice și aparate 
de măsură Birlad. împărtășită 
dealtfel, de toți cei cu care am 
discutat, ne-am propus să pre
zentăm cîteva din cele mai va
loroase și eficiente soluții pe 
seama cărora se obțin substan
țiale economii de materii prime, 
materiale, combustibili și ener
gie electrică. „întrucit ponderea 
în cadrul produselor pe care le 
realizăm o dețin șublerele si 
micrometrele. ne spune ingine
rul Constantin Cazan de la sec
ția aparate de măsură și control, 
asupra acestora ne-am concen
trat și noi atenția. Principalele 
aspecte urmărite de noi se re
feră la diminuarea manoperei 
și reducerea consumului de me
tal. în condițiile păstrării carac
teristicilor funcționale ale repe
relor în timp. Am adoptat ast
fel o nouă tehnologie de execu
ție a potcoavei de la microme
tre. Despre ce este vorba? 
Pînă acum acest reper se exe
cuta prin îmbinarea a două 
bucăți prin sudură. Dezavanta
jele erau multiple — prelucrin- 
du-le separat se irosea o canti
tate mare de metal, sudura pre- 
supunînd consum de energie 
electrică și, desigur, electrozi. 
Mai trebuie adăugat faptul 
că sudura creează niște ten
siuni interioare ce conduc 
la deformări în timp. Pe 
baza cercetărilor noastre. în 
colaborare cu „Sinterom" Cluj- 
Napoca am reușit să rea
lizăm potcoavele prin sinteriza- 
re, dintr-o singură bucată. Eco
nomisim prin acest procedeu 
circa 100 kg de oțel special pe 
zi. în aparență cantitatea pare 
mică, dar atunci cind ne gindim 
că pentru elaborarea a 1,4 kg 
oțel se consumă 1 kWh. prin 
simple calcule aritmetice vom 
ajunge la valori importante și 
asta, menționez, la un singur 
reoer".........Din constatările pe
care le-am făcut — intervine 
maistrul Constantin Măriută — 
am aiuns la concluzia că în ca
zul cursorului de la subler. cro
irea nu este economică. Dintr-o 
bandă se executau numai 6 
cursoare, airuncîndu-se prin de
cupare cantităti mari d» deșeuri. 
Printr-o ooeratie simolă. de re- 
proiectare a croitului și întoar
cerea «trăitului, acum debităm 
11 cursoare, indicele de fo’osîre 
a metalului crestând cu circa

însemnări din activitatea constructorilor Canalului Dunăre - Marea Neagră

Prag de primăvară. Militarii 
participanți la construcția Cana
lului Dunăre — Marea Neagră 
probează prin fapte hărnicia si 
cutezanța ce definesc profilul 
etic al generațiilor tinere for
mate la școala muncii.

Parcurgem itinerarul tronso
nului de 40 de kilometri din 
traseul canalului. încredințat de 
partid armatei pentru construc
ție. De la kilometrul 5 la kilome
trul 18. apele adunate intre ma
lurile taluzate cu piatră de cal
car adusă din munții dobrogeni 
își așteaptă parcă navigatorii.

Biografia colectivului ostă
șesc care muncește aici reflectă 
o trăsătură etică comună — a- 
vintul tineresc. Cadrele de con
ducere 
rizați 
ziasm, dorința și puterea de a 
se cheltui generos pentru pro
pășirea patriei. Iată cîteva 
nume: locotenent-colonelul ingi
ner Constantin Vină, unul din
tre cei mai tineri ofițeri distinși 
cu titlul de „Erou al Muncii So
cialiste". posesor al unei bogate 
experiențe de șantier, dobindită 
în activitatea desfășurată la 
construcția „Transfăgărăsanu- 

sînt oameni caracte- 
prin cutezanță. entu-

40 la sută. Mai adăugăm astfel, 
în contul economiilor de metal 
(și indirect de energie electrică) 
circa 70 kg oțel de scule pe zi".

Preocupări similare menite să 
conducă la reducerea consumu
lui de metal, la folosirea mai 
judicioasă a acestuia am con
statat și la secția de ventile di
verse. Tînărul subinginer Ian cu 
Roman ne-a prezentat una din 
recentele sale soluții ce se „cin- 
tărește" în economisirea anuală 
a circa o tonă și jumătate de 
aluminiu, metal foarte prețios, 
la a cărui elaborare se consumă 
mari cantități de energie electri
că (pentru producerea unei tone 
de aluminiu se consumă 12 mii 

kWh). „Un reper de la ventilai 
electromagnetic — spune inter
locutorul— se debita la mașină 
printr-un procedeu la care re
zulta șpan. cu lățimea de circa 
5 mm. Eu am propus, și deja 
am aplicat, soluția de debitare 
cu fierăstrăul alternativ cu pin- 
ză. șpanul avind lățimea doar 
de 1.5 mm. Cum noi executăm 
peste 12 000 ventile pe lună, a 
rezultat o însemnată economie 
de aluminiu—“

Inginerul Gri gore NLarcu. șe
ful secției, ne-a prezentat alte 
cîteva soluții eficiente propuse 
de oamenii secției, in marea lor 
majoritate tineri, ce conduc la 
diminuarea consumului de me
tal. Am notat și noi cîteva din
tre acestea: • plăcuța la ven
tilul pentru autocamioane se 
făcea din bară laminată de alu
miniu. in prezent ea confecțio- 
nîndu-se prin turnare (ahimi- 
nul turnat este mai ieftin decit 
cel laminat): • la poziționerul 
pneumatic, blocurile de legă
tură se făceau prin turnare, 
circa 50 la sută fiind planifi
cate. prin normele tehnologice, 
ca rebuturi (!) : acum se exe
cută prin forjare elimininău-se 
total rebuturile ; • prin mo
dificarea constructivă a vena
lului. acest produs se realizează 
in prezent din numai 60 de re
pere față de 250. deci și sub
stanțiale economii de metal, 
pierderile de adaosuri prin pre
lucrare fiind mult mai reduse 
• baza convertorului electro- 
pneumatic nu se mai face prin 
turnare în pămint (rebuturi 50 
la sută !) ci prin turnare 
presiune (neexistind practic, 
rebuturi) • înlocuirea argin

lui" : colonelul Mihai Dclegea- 
nu. care a cerut să vină aici 
pentru a contribui la realizarea 
acestei lucrări unice prin di
mensiunile. complexitatea și im
portanța ei ; locotenent-colone- 
lul Gheorghe Popescu, secreta
rul de partid... Alături de ei se 
modelează ca organizatori, con
ducători si executanți pricepuți 

Bărbăție și răspundere
locotenentîi Petre Vasile. Adrian 
Puitilie. Călin Stelică. Constan
tin Schifimeț. Gheorghe Nedel- 
cu. Cornel Boamfa si alti tineri 
ofițeri, care au venit De șan
tier dornici să-si confrunte pre
gătirea cu cerințele vieții. Pen
tru fiecare dintre ei șantierul 
reprezintă o autentică scoală a 
perfecționării deprinderilor ge- 
nistice. a bărbăției.

Organizația comunistă de ti
neret. ale cărei rinduri cuprind 
peste 80 la sută dintre ostasi. își 
face din Dlin simtită prezenta 
prin numeroase inițiative mobi
lizatoare. Energiile si cutezanța 
uteciștilor sint angajate in am- 

tării prin cadmiere la ventilele 
electropneumatice (argintul fiind 
mult mai prețios și mai costi
sitor decit cadmiul) • confec
ționarea plăcii ventilului din 
deșeurile de la corpul venti
lului și nu din bandă de oțel 
cum se executa pină în pre
zent. Desigur, ar mai fi încă 
multe procedee adoptate de co
lectivul acestei secții, soluții 
inedite ce conduc la reducerea 
consumului de metale prețioase 
(aluminiu, argint, alamă, oțe
luri speciale) și, indirect, la re
ducerea consumurilor energe
tice necesare elaborării aces
tora in întreprinderile produ
cătoare.

Un ultim aspect asupra că- 
ruip am insistat in mod deosebit, 
dată fiind importanța pe care o 
prezintă in cadrul ..balanței" 
consumurilor de metal și ener
gie. a reprezentat-o problema 
rebuturilor. Din discuția cu 
inginerul George Dinu, șeful 
compartimentului C.T.C., ne-am 
convins că acest aspect, se află 
in centrul preocupărilor. re
zultate notabile fiind înregis
trate in ultimul timp. Astfel, 
dacă in anul 1978 și in primele 
două luni ale acestui an un nu
măr de 5 repere de la secția 

pla acțiune intitulată „Colective 
model de militari, care trăiesc 
și muncesc in spiritul codului 
etic comunist". întrecerea de
clanșată sub deviza ..Plutonul 
cu cea mai înaltă eficiență" ur
mărește ca fiecare șofer, prin 
mai buna folosire si întreținere 
a autobasculantelor, să depă
șească zilnic normele de pro-

Primele rezultate sint 
îmbucurătoare.

ducție. 
mai mult decit _____________

In procesul muncii de zi cu zi, 
faptele ii recomandă De multi 
uteciști ca exemple pilduitoare. 
Unul dintre aceștia este tinărul 
sergent major Dumitru Rimbu, 
secretarul organizației, ce-și 
desfășoară activitatea la punctul 
de lucru nr. 1. E apreciat ca un 
autentic „campion" in folosirea 
eficientă a excavatorului pe 
timp de noapte. în luna ianua
rie a acestui an a fost declarat 
cistigător al „Olimpiadei mese
riilor". acțiune organizata 
șantier. Titlul de cel mai 
meseriaș a fost ciștigat si 

pe 
bun 

de

AMC se înscriau cu circa 20 la 
sută din rebuturile totale pe 
întreprindere. în urma soluțiilor 
la care ne-am referit, precum 
și a modificărilor aduse la teh
nologii și, desigur, preocuparea 
întregului colectiv de muncă, în 
luna martie și în prima parte a 
lunii aprilie, în această secție 
n-a fost înregsitrat nici un re
but ! „Probleme mai avem la 
piesele prin turnare pentru apa-* 
ratura de automatizări — ne 
spune inginerul George Dinu — 
la care 28 la sută prezintă ceea 
ce se cheamă „pori din turnare". 
O soluție de recuperare a unei 
bune părți din aceste piese 
„căzute" Ia controlul calita
tiv, aplicată cu succes, este cea 
de impregnare prin vidare 
reușind să recuperăm circa 40 
la sută dintre acestea. _ De a- 
semenea ne străduim să recu
perăm o marc parte din pro
dusele realizate prin forjare 
(în special traductoare), care se' 
execută din metale din import".

Soluții constructive, schim
bări de tehnologii, eforturi, cău
tări ale unui tînăr colectiv de 
muncă ce se măsoară în însem
nate economii de metale pre
țioase pentru economia națio
nală. Prin aceasta, indirect, se 
reduce o importantă cantitate 
de energie electrică necesară 
elaborării respectivelor me
tale. Desigur, în toate acestea 
se regăsesc eforturile orga
nizației de tineret care prin 
forme și metode specifice, așa 
cum ne preciza Nică Văleanu, 
secretarul comitetului U.T.C. se 
preocupă de continua pregătire 
și perfecționare a măiestriei 
profesionale a tinerilor. Perfec
ționarea forței de muncă este 
de fapt la I.E.P.A.M. Birlad 
un proces continuu, fiecare 
membru al colectivului, înce- 
pind cu muncitorii și termi- 
nind cu conducerea întreprin
derii. fiind cuprins la una din 
formele de pregătire și per
fecționare. Rezultatele. chiar 
și în cazul temei asupra căreia 
ne-am oprit, sînt cit se poate 
de elocvente.

ION D. CUCU

soldații Constantin Popovici, 
Gheorghe Donie. Petre Dad..

In posturile datoriei se află și 
ostașii șoferi, cei care însufle
țesc puternicele autobasculante 
„Roman", conducindu-le uneori 
pe Dante amețitoare si prin hir- 
toaoe greu accesibile, oentru a 
evita terenurile arabile. Amin
tim. dintre aceștia, pe soldații 
Ilie Ștefan. Ion Voicu si Enes 
Albert. Ca si alti tovarăși ai lor. 
ei au învățat meseria de șofer 
in armată. Iar aici. De șantier, 
o practică cu dăruire si price

pere, socotind că ceea ce fac 
constituie in cel mai înalt grad 
o adevărata misiune ostășească 
și civică. Uneori mijloacele teh
nice supuse la grele încercări 
se mai defectează. De ..întineri
rea*4 lor se ocupă militarii din 
subordinea colonelului inginer 
Marin Militaru. care au amena
jat o adevărată ..întreprindere" 
cu profil de reparații. Astfel, 
In rezultatele activității șoferi
lor din linia intii a construcției 
canalului se regăsește si rodni
cia muncii maiștrilor militari 
Marin Mangu. Costel Simu. Ion 
Moldovan, a sergentului Lucian 
Teodorescti. a caporalului Ni-

CULTU
Nu am venit la Zalău ca să 

văd o minune — deși, mulți oa
meni de-aici mi-au mărturisit, 
intr-un acces de vizibilă mulțu
mire, că pentru ei. constituirea 
Teatrului Popular din localitate, 
echivalează cu așa ceva. Știam 
că politica culturală a socialis
mului prevede înființarea unor 
teatre populare in toate județele 
țării (unele au chiar cite două 
sau trei asemenea instituții!) ; 
mai știm că atît prima, cit și a 
doua ediție a Festivalului națio
nal „Cintarea României" au 
contribuit la o dezvoltare fără 
precedent a mișcării artistice de 
masă in fiecare județ, ambițio- 
nindu-i pe iubitorii artei, obli- 
gindu-i la o continuă autoper- 
fecționare, la o perpetuă îmbo
gățire a mijloacelor de expresie. 
Am venit, deci, la Zalău, pen
tru a constata un fapt banalizat 
prin repetare : și am plecat e- 
moționat, fericit. împărtășit din 
bucuria colectivă a minunaților 
artiști amatori sălăjeni. După ce 
am stat de vorbă cu forurile 
culturale județene, cu directorul 
Casei de Cultură a sindicatelor 
(pe lingă care a luat ființă Tea
trul Popular), cu cițiva din ac
torii zălăuani și cu spectatorii 
de-aici. am realizat că specta
colul cu piesa lui D. R. Popescu 
Acești îngeri triști (care a inau
gurat noul teatru) nu este deloc 
un fapt oarecare, obișnuit ; a- 
ceastă inițiativă era necesară 
aici, în județul Sălaj (unul din 
puținele care nu au încă teatru 
profesionist!), mai mult decti 
în alte părți. loan Chioreanu, 
președintele Comitetului Jude
țean de Cultură și Educație So
cialistă, Elena Ștefan — direc
toarea Casei de Cultură a Sin
dicatelor, regizorul Mihai Lun- 
geanu, scenograful Radu Cor
dova, precum și artiștii amatori 
distribuiți în recentul spectacol 
(psihologul Dumitru Mircea, bi
bliotecara Olimpia Andrei, pro
gramatorul Dorin Tulai, funcțio
nara Ileana Mastan, muncitorul 
Viorel Cristea și profesorul 
Emil Cosma) împart în egdlă 

colae Lupșan sau a soldatului 
Valeriu Grigore din baza de re
parații a tehnicii auto. Militarii 
menționați, toti cei ce formează 
acest colectiv in care munca și 
calitatea ei constituie imperati
ve majore sint. la rindul lor. 
angajați în frumoase acțiuni ca 
cele intitulate „Eu execut. ’ eu 
controlez" și „Fiecare mașină cu 
certificat de cea mai bună apre
ciere din partea beneficiarului". 
Puternicele autogredere. buldo
zere sau excavatoare universale 
ce deschid practic albia canalu
lui sint revizuite periodic in 
baza de reparații a tehnicii de 
geniu.

Intr-un efort bărbătesc, con
stant. ostașii aduc, alături de 
oamenii muncii, contribuția Ic»* 
la înflorirea patriei socialiste. 
Iar pe acest front al construc
ției. organizațiile U.T.C.. bucu- 
rindu-se de ajutorul și îndru
marea comuniștilor, adaugă, zi 
de zi. la zestrea morală a tine
rilor militari, virtuți demne de 
chipul moral al ostașului arma
tei noastre revoluționare. al 
constructorului societății socia
liste multilateral dezvoltate. Pa
tria. poporul. partidul se Dot 
bizui De ei. De hotârirea lor 
fermă de a-si îndeplini exem- 
Diar toate misiunile încredințate.

Colonel C. ZAMFIR 

măsură meritul constituirii a- 
cestei indispensabile instituții, 
bucuria realizării spectacolului 
de început, aplauzele entuziaste, 
sincere, admirative ale publi
cului.

M-am intilnit. a doua zi după 
premieră, cu cițiva dintre cei 
citați mai sus. „Ideea înființării 
acestui teatru e mai veche. 
Pină acum insă, nu știu de ce, 

UN NOU TEATRU POPULAR
nu s-a aplicat — mi-a mărturi
sit Elena Ștefan, directoarea 
Casei de Cultură a Sindicatelor 
din Zalău. Toamna trecută inSă, 
ziarul Munca a făcut aici un re
portaj și ne-a asigurat că ar 
exista un tinăr regizor disput 
să monteze la noi un specta
col : ni l-a recomandat pe Mihai 
Lungeanu de la Teatrul -Valea 
Jiului»*- din Petroșani. Am luat 
legătura cu el. A primit bucu
ros propunerea noastră, ba mai 
mult, l-a atras alături de noi și 
pe t mărul scenograf Radu Cor
dova. Împreună au gindit spec
tacolul și au început repetițiile. 
Am început să muncim intens 
și nu degeaba"... Dorin Tulai, 
interpretul lui Marcu, adaugă : 
„Am repetat zi și noapte, in
tr-un ritm sufocant, timp de o 
lună. Piesa nu este dintre cele 
mai simple, am citit și decla
rații ale artiștilor profesioniști 
în care aceștia-și mărturiseau 
teama de-a se apropia de text. 
Pentru mine insă, această pre
mieră are o dublă semnificație : 
am jucat teatru acum trei-pa- 
tru ani, pe vremea studenției, 
ia Cluj. Un teatru tineresc, an
gajat, potrivit virstei mele. Și 
m-a bucurat faptul că, după 
încheierea studiilor, revenit în 
Zalău, am posibilitatea să-mi 
continui și activitatea artistică 
în condiții optime, potrivite a- 
petențelor mele culturale".

Am aflat insă că numărul 
membrilor formației de teatru 
de-aici este mult mai mare. în 
următoarele premiere — Chiți- 
mia de Ian Băieșu, Nu sînt tur
nul Eiffel de Ecaterina Oproiu, 
Sacoul de velur de Stanislav 
Stratiev, Schițe de Caragiale,

La chimie: NOTA 9 INDICĂ LIMITA MINIMĂ A PREGĂTIRII
De vineri. 6 aprilie, orașul Fă

găraș este gazda elevilor parti
cipant! la „Olimpiada națională 
de chimie". Acum cînd scriem a- 
ceste rînduri, primele confrun
tări au avut deja loc; proba teo
retică s-a desfășurat, iar rezul
tatele ei lasă să se întrevadă o 
luptă strinsă pentru locurile 
fruntașe. Cei 136 de elevi care 
au obtinut note peste 7 la pri
mul examen susțin în conti
nuare proba practică. Este unul 
dintre cele mai dificile «obsta
cole* ale concursului — ne-a 
mărturisit Aurelian Simionescu. 
de la Liceul ..Radu Greceanu" 
din Slatina.

O atmosferă aparte caracteri
zează în acest an participarea la 
faza pe tară a concursului de 
chimie. La Făgăraș se inaugu
rează includerea reprezentanți
lor claselor a VIII-a în această 
competiție. Buna pregătire a ce
lor mai tineri si pasionați chi- 
misti a fost confirmată de nota 
limită cu care au fost admiși 
în acest concurs final: 9.80.
„Este un început care ne obligă 
— ne-a spus Mariana Miha- 
lache. Ne străduim în continua
re să menținem ștacheta succe
sului la fel de ridicată ; sim
țim poate mai mult decît cole
gii noștri mai mari emoțiile".

La fizică: ORA PROBELOR EXPERIMENTALE
In municipiul Odorheiu Se

cuiesc. din județul Harghita, se 
desfășoară faza națională a con
cursului de fizică, la care par
ticipă cei mai buni elevi selec
ționați în cadrul etapelor jude
țene.

Au venit aici. în orașul har- 
ghitean. 562 de tineri fizicieni 
din toate colturile tării. Atmos
fera este specifică marilor con
cursuri. Nu lipsesc nici emoțiile. 
După prima probă, cea teore
tică. 280 de elevi s-au reîntîlnit 
în cadrul probei experimentale. 

Fani. dragostea mea a lui Dan 
Tărchilă — urmează să mai joa
ce (bineînțeles, alături de cei ci
tați mai sus) și bibliotecara Va
leria Suciu, medicul Judith Cu- 
nescu, economistul Mircea Dul- 
fu, profesorul Silviu Gavriș ș.a., 
aproape patruzeci de nume ce 
vor apare, in acest an, pe pri
mele afișe ale noului așezământ. 
Majoritatea — tineri. Entuziaști. 
Pasionați. Angajați intr-o admi
rabilă luptă cu indiferența, cu 
comoditatea, cu unilateralitatea.

Elena Ștefan mi-a mai spus 
că a primit foarte multe tele

foane de la spectatori : tele
foane de mulțumire, de aprecie
re. Unii chiar doreau să revadă 
spectacolul. O parte din cei 
treizeci și cinci de mii de locui
tori ai Zalăului vor asigura pu
blicul necesar pentru cel puțin 
treizeci de spectacole la sediu. 
Apoi, reprezentația va pleca in 
deplasare in alte orașe : Jibou, 
Șimleu, Cluj-Napoca. Sibiu, 
Satu-Mare etc. Șase spec
tacole pe lună la sediu, alte 
două-trei în deplasare, plus 
repetiții paralele (s-ar pu
tea ca Nu sint turnul Eiffel 
și Sacoul de velur să se supra

Scenă din piesa „Acești îngeri triști" de D.R. Popescu, in 
interpretarea actorilor Teatrului Popular din Zalău

Ce va urma însă după susține
rea probei practice ? Programul 
concursului prevede în conti
nuare probe de barai în vederea 
selecției pentru Olimpiada in
ternațională. „Elevii claselor 
X, XI. XII care reușesc și la 
această probă, precizează pre
ședinta comisiei centrale a con
cursului. prof. dr. docent Con
stanța Gheorghiu, se înscriu in 
etapa următoare a concursului 
în care vor avea de rezolvat 
subiecte cu un grad de dificul-

CRONICA 
OLIMPIADELOR 

ȘCOLARE
tate superior. Dintre aceștia vor 
fi aleși în final primii patru 
care ne vor reprezenta la olim
piada internațională de la Mos
cova. As vrea să remarc, odată 
cu faptul că toate edițiile ante
rioare ale concursului national 
de chimie au întrunit o partici
pare numeroasă din partea ele
vilor bine pregătiți, nivelul su
perior la care se prezintă con- 
curentii din acest an. Deși nu 
sîntem încă în. fata unor rezul

Nu sîntem încă în posesia re
zultatelor obținute în cadrul a- 
cestei probe. Notăm însă păre
rea unanimă a profesorilor exa
minatori : ..Absolut toti concu- 
rentii dovedesc o foarte bună 
pregătire".

Un cuvînt si despre modul în 
care este organizat acest con
curs. Tovarășul Iunian Chelu, 
inspector principal în Ministerul 
Educației si învătămîntului. este 
de părere că un element de 
bază al bunei organizări se con
stituie programul, in asa fel al

pună calendaristic!), mi se par 
fapte elocvente pentru seriozi
tatea acestor artiști amatori 
care au înțeles foarte exact ros
tul lor, nobila misiune de acti
viști culturali, de participanți la 
a doua ediție a Festivalului 
„Cintarea României".

„Am văzut spectacolul Acești 
îngeri triști : am trăit un mo
ment de autentică emoție, de 
rar intilnită satisfacție — mi-a 
mărturisit un tinăr spectator, 
inginerul Nicolae Botezau. Vin 
adeseori aici, la Casa de Cul
tură a Sindicatelor : am urmă
rit multe spectacole profesio
niste. reușite. Dar faptul că pie
sa lui D. R. Popescu era jucată, 
de data aceasta, de zălăuanii 
mei, mi-a umplut sufletul de 
mindrie. Mulțumesc celor care 
mi-au oferit aceste momente de 
delectare artistică, de rodnică 
meditație asupra vieții noastre 
cea de toate zilele. îi felicit pe 
tinerii minunați care au bătut 
la porțile artei cu tenacitate 
și-au reușit să le deschidă. Aș
tept cu nerăbdare următoarele 
lor reprezentații". Un final mai 
bun cred că nici nu puteam găsi 
acestor rînduri entuziaste : ce-și 
poate dori mai mult un artist 
(fie el amator sau nu) decit a- 
precierea publicului, certitudi
nea că modestul său efort a 
fost receptat in intregime, cu 
bucurie și încurajare ?!...

BOGDAN ULMU

tate finale, apreciem ca deosebit 
de îmbucurător faptul că la 
olimpiada noastră limita de ad
mitere — impusă de rezultatele 
superioare obținute la fazele 
județene — a fost nota 9.

...Probele celei de-a doua zile 
a concursului au început. Tn 
modernele laboratoare ale li
ceului se calculează indici, se 
stabilește puritatea produselor, 
se identifică pe baze calitative 
produși chimici. Dincolo de ta
bla plină cu formule, dincolo de 
acest laborator în care chimiștii 
viitorului își confruntă forțele 
este, totuși, vacantă. O vacantă 
bine meritată, foarte bogată in 
cline frumoase, asa cum si-a 
dorit-o eleva Mirela Enache. 
din clasa a XII-a a Liceului 
..Mihail Kogălniceanu" din Vas
lui. Ultima sa vacantă de 
primăvară cuprinde excursii, 
multe excursii, programe artis
tice. seri distractive, acțiuni 
sportive. Alături de toti cei 
peste 400 de participant! la 
Olimpiada de chimie, a strîns 
amintiri de la Poiana Brașov, 
din orașul Victoria, de la com
binatul chimic Făgăraș.

EMILIA VASILIU

cătuit incit oaspeților să li se 
ofere si prilejul de a lua un 
contact nemijlocit cu frumuse
țile și realizările acestor plaiuri 
harghitene.

Peste cîteva zile vom cu
noaște si numele celor 15 ti
neri care își vor continua pre
gătirea la Liceul de fizică din 
Capitală. Dintre aceștia. 5 vor fi 
desemnați să ne reprezinte tara 
Ia Olimpiada de fizică de la 
Moscova.

ADINA VELEA

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

UN BOGAT 
PROGRAM DE 

EXCURSII PENTRU 
LUNA APRILIE

Oficiile județene de turism 
din întreaga țară și-au defini
tivat programele pentru excur
siile lunii aprilie. Pentru a- 
genda dv. turistică vă recoman
dă — de pildă — cîteva trasee :

9 VALEA PRAHOVEI, OL
TENIA DE SUB MUNTE. MA
RAMUREȘUL, TARA OAȘU
LUI PORȚILE DE FIER. MUN
ȚII BANATULUI. TARA HA
ȚEGULUI, MUNȚII APUSENI, 
VALEA OLTULUI, NORDUL 
MOLDOVEI, CIRCUITUL TU
RISTIC AL ROMÂNIEI.

Desigur, amatorii de excursii 
pot opta și pentru alte itinerare. 
Peste tot vă așteaptă gazde os
pitaliere. hoteluri confortabile și 
unități de alimentație publică 
moderne. bine aprovizionate, 
care vin să adauge excursiei un 
plus de atractivitate.

înscrieri la agențiile, filialele 
și punctele de valorificare ale 
OFICIILOR JUDEȚENE DE TU
RISM.

ACADEMIA
DE STUDII ECONOMICE — 

BUCUREȘTI
Anunță scoaterea la concurs 
a următorului post didactic:

FACULTATEA
DE CONTABILITATE 

ȘI ECONOMIE AGRARA
Catedra de educație fizică 

ți sport
— Lector, disciplina Educație 

fizică de bază; Canotaj feminin, 
poz. 9.

Candidații U concurs vor de
pune la secretariatul rectoratu
lui Academiei de Studii Econo
mice din București, Piața Ro
mană nr. 6, cererea de înscriere 
impreună cu actele prevăzute de 
Legea nr. 6/1969 privind Statu
tul personalului didactic din 
R.S.R., publicată in Buletinul 
Olicial al R.S.R., Partea I, nr. 
33 din 15 martie 1969 și de In
strucțiunile Ministerului Educa
ției și Invățămintului nr. 84 539/ 
1969. în termen de 30 de zile de 
la data publicării acestui anunț 
in Buletinul Oficial, iar con
cursul se va ține la sediul Aca
demiei, in termen de 60 zile de 
la data expirării termenului de 
înscriere.

Cei care funcționează într-o 
altă unitate sint obligați să 
anunțe in scris conducerea uni
tății respective cu privire la în
scrierea la concurs.

Asigurarea complexă 
a elevilor și studenților

Pen’.ru educarea in spiritul prevederii a noii generații. Ad
ministrația Asigurărilor de Stat a introdus o asigurare nu
mai pentru copii și tineretul studios denumită „asigurarea 
complexă a elevilor și studenților".

Această formă de asigurare combinată cuprinde in același 
contract :

— cazurile de accidente ale elevului sau studentului, pen
tru sume asigurate de pină la 18 000 de lei. diferențiate in 
funcție de urmările accidentelor :

— cazurile de pagube produse de incendiu, de unele cala
mități ale naturii ori de furt prin efracție la bunurile asi- 
gurabile (imbrăcâminte. obiecte de sport și de voiaj etc.) 
luate de elev sau student oriunde in afara domiciliului, pen
tru suma asigurată de 2 000 de lei ;

— cazurile de răspundere civilă legală care decurg din 
deteriorarea sau distrugerea unor bunuri din vina elevului 
sau studentului, pentru pagube de peste 100 de lei pină la 
2 000 de lei.

Administrația Asigurărilor de Stat plătește despăgubiri șl 
sume asigurate ca urmare a evenimentelor neprevăzute pro
duse in timpul valabilității contractului de asigurare. în orice 
Joc și cu orice ocazie, inclusiv in timpul vacanțelor.

In cazurile de invaliditate permanenta parțială se plătește 
o parte din suma de 12 000 de lei prevăzută pentru cazurile 
de invaliditate permanentă totală, corespunzătoare gradului 
de invaliditate stabilit.

Durata asigurării este de 6 luni sau de 1 an (la alegere).
Costul asigurării este de 1 leu pe lună pentru toți elevii 

și studenții.
Pentru informații suplimentare și pentru contractarea de 

asigurări, vă puteți adresa responsabililor cu asigurările, a- 
genților și inspectorilor de asigurare sau direct, oricărei uni
tăți ADAS.

CONSERVATORUL DE MUZICĂ 
„GEORGE DIMA" CLUJ-NAPOCA 

anunță scoaterea la concurs 
a următoarelor posturi :

FACULTATEA MUZICĂ SI COMPOZIȚIE MUZICALA, 
MUZICOLOGIE

Catedra I - Compoziție - Dirijat
1 lector, disciplina Principii de contrapunct și fugă în limba 

română și maghiară, poziția 9

FACULTATEA INSTRUMENTE Șl CANTO

Catedra III - Instrumente cu coarde
1 lector, disciplina Instrument individual vioară, poziția 5 
1 lector, disciplina Instrument individual vioară, poziția 6
1 asistent, disciplina Instrument individual vioară, poziția 11 

Candidații la concurs vor depune în termen de 15 zile 
(pentru postul de asistent) și de 30 de zile (pentru postul de 
lector) de la dota publicării acestui anunț în Buletinul Ofi
cial la rectoratul Conservatorului de muzică „George Dima” 
dirr Cluj-Napoca, str. 23 August nr. 25, cererea de înscriere 
impreună cu actele prevăzute de Legea nr. 6 privind Statu
tul personalului didactic din Republica Socialistă România, 
publicată în Buletinul Oficial, Partea I, nr. 33 din 15 mar
tie 1969 și de Instrucțiunile Ministerului Educației și Invăță- 
mîntului nr. 84539/1969.

Concursul se va ține la sediul Conservatorului în termenul 
legal.

Termenul de înscriere la concurs se socotește de la data 
publicării concursului în Buletinul Oficial.



Pe citi><i quadrati
• O adevărată revelație prima expoziție personală a tină- 

rului Marcel Chițac, deschisă la galeria „Amfiteatru*4. Mer
geți s-o vedeți • La I.M. Motru au fost date in folosință 4 
cămine pentru tinerii mineri, totalizind peste 1 009 locuri • O 
cantină-restaurant cu 100 locuri pe serie va intra zilele aces
tea in funcțiune la întreprinderea clujeană ,.Sinterom*. des
tinată îndeosebi tinerilor muncitori de la această unitate și 
de la întreprinderile vecine I.M.A.I.A., I.C.M.A.. C.U.G. • A- 
tenție pescari ! Luni se încheie sezonul de pescuit, la toate 
speciile, in apele curgătoare din zonele de șes și colinare. 
Grăbiți-vă ! © Cenaclul literar „Zori“ din Aleșd. îndrumat 
de profesorul Ion Arion, îmbogățește viața spirituală a „ora
șului cimentiștilor“ bihoreni printr-o prezență activă in mij
locul colectivelor de oameni ai muncii. în cel de-al șaselea 
an de activitate ii urăm noi succese • în satele Plevna si 
Izvoarele, județul Botoșani, au luat ființă grădinițe obștești 
• Student-clubul timișorean prezintă un „Pseudo-recital fot
balistic44 cu Gh. Boeriu și Gh. Cuteanu • Două interesante 
expuneri despre originea și esența religiei la ILEXIM și sec
torul Sănătate din Capitală, organizate de Universitatea cul- 
tural-științifică în colaborare cu Comitetul municipal U.T.C. 
© La întreprinderea de exploatare portuară Constanța ca
drele tehnico-inginerești participă la o expunere despre .«Car
tea tehnico-științifică în cincinalul revoluției tehnico-științi- 
fice“ ® Un colectiv de specialiști a creat un nou tip de fo
toliu dentar, denumit Ef2, dotat cu un complex pentru trata
ment stomatologie și un sistem de comandă ce permite mo
dificarea automată a poziției pacientului • Profesorul Ema
nuel Obogeanu de la Grupul școlar „Electroaparataj" din Ca
pitală a realizat o instalație electronică, unică in felul său, 
care dă posibilitatea nevăzătorilor să poată practica diverse 
sporturi.

Apel

PRIMĂVARA STATUILOR
Tulcea, înflorito

rul oraș de la por
țile Deltei, dobîn- 
dește tot mai multă 
frumusețe și măre
ție. Tocmai de a- 
ceea ochiul vizita- 
torulu i. locu i tori lor 
și edililor săi de
vine și mai atent 
la ceea ce se în
făptuiește și la ceea 
ce i-ar mai trebui 
orașului pentru a 
reprezenta mai e- 
xact acest cadru de 
viață dobrogean. Și 
aceștia nu pot să nu 
sesizeze că orașu
lui ii .'lipsesc mai 
ales podoabele de 
artă care ar putea 
să-i dea chip stră
lucitor și expresie 
înalt umană. Ei 
bine, Tulcea posedă 
asemenea valori. 
Numai că ele nu sint 
puse în valoare, 
sint, mai degrabă, 
abandonate în. di
verse locuri. Cea 
mai mare parte se 
găsesc în curtea 
Muzeului de artă 
sau în depozitele 
acestuia. în curtea 
Liceului industrial 
nr. 4 se află cîteva 
lucrări de antă ale 
talentatului și re
gretatului sculptor 
Mihai Mihai. Nu e 
târziu ca acestea să 
fie redate orașului a 
cărui istorie o în
fățișează. Orașul ar 
părea intr-o altă 
lumină. Amplasa

rea lor în piețele 
orașului sau pe fa
leza Dunării, de 
pildă, ar fi de bun 
augur pentru re- 
creerea și educarea 
oamenilor, a tineri
lor mai cu seamă. 
Criticul de artă 
Theodora Popescu 
sugera și organi
zarea la Tulcea a

unei tabere de crea
ție, mai ales că aici 
trăiesc și activează 
ca profesori cîțiva 
sculptori de va
loare. împărtășim 
ideea și dorim ca 
acest anotimp al 
re vitalizării să fie 
pentru Tulcea și o 
primăvară a sta
tuilor. (V. Tudor).

Foto-album

Eveniment cotidian la Casa tineretu
lui* din Timișoara. Moment unic. insă, 
in viața tinerilor Ana și Traian Vlad. 
doi tineri muncitori de la l.M.T. și 
respectiv ,.Spumotin“, care și-an unit 
pentru totdeauna drumurile. Fericire 
din toată inima ! (V. R.).

Corespondențe în concurs

„MUNCA, TINEREȚE, FRUMUSEȚE
în. cadrul Festivalului na

țional ..Cintarea României" 
s-a desfășurat în municipiul 
Drobeta Tr. Severin faza ju
dețeană a concursului „Mun
că, tinerețe, frumusețe4*, des
tinat tinerilor intre 18—26 ani 
care se disting prin rezulta
te remarcabile in producție, 
conduită, grație, farmec și 
armonie fizică.

COPIII —
Un număr impresionant de 

lucrări de pictură, ceramică, 
imprimeuri, tapiserie, execu
tate de artiști din grădinițe 
și școli generale ale Capita
lei sînt prezentate in Expo
ziția „Românie, plai de aur“, 
vernisată azi. orele 10.00. la 
Muzeul colecțiilor de artă. 
Expoziția constituind prezen
ța pionierilor și șoimilor pa-

„FLOAREA DE
LA A V-

Recent s-a încheiat la Slo
bozia cea de-a V-a ediție a 
Festivalului-concurs inter ju
dețean „Floarea de pe Bără
gan", organizat de Comitetul 
județean Ialomița al U.T.C. 
Au participat 40 de concu- 
renți, soliști vocali și instru
mentali, din 20 de județe ale 
țârii. Ci^tigătorul marelui 
trofeu este tinăra Elena Pal 
din județul Hunedoara. In

Primele trei locuri au fost 
cîștigate, în ordine, de Ioana 
Midan — operator chimist. 
Combinatul de celuloză și 
hîrtie, Gheorghița Roman — 
frizer, orașul Strehaia. și 
Doina Stăruială, asistent, 
Spitalul orășenesc Vinju Ma
re. (Ion Hirșovescu, activist 
U.T.C.).

ARTIȘTI
triei la etapa pe municipiu a 
Festivalului național ..Cin
tarea României44. înfățișează 
cel mai bogat registru de 
gînduri și activități, cel mai 
amplu tablou al disponibili
tăților de creație a micilor 
artiști plastici bucureșteni. 
Poate fi vizitată zilnic. in 
afară de luni și marți, intre 
orele 11—18.

PE BĂRĂGAN"

A EDIȚIE
ordine, la soliști vocali au 
obținut premii: Elena Roșea 
(Mehedinți). Floarea Duieu 
(Caraș Severin), și Fiorina 
Soare (Ialomița). Trofeu! la 
instrumentiști a fost ciștigat 
de Aurel Anghei (Ialomița) 
cu urt frumos recital la ve
chiul instrument muzical ro
mânesc — țambalul.

L ANDREIȚĂ

Rubrică realizau de: V.RAVESCU

Putnei 
județul

FIECARE PRIMA- 
în bazinele 

Șiretului. din

De asemenea, 
unei alte cuF- 

primăvară — floarea 
— a intrat în stadiu

PRIMELE DOUA 
ZILE din această săptămină 
in județul Dolj s-a dublat 
viteza de lucru la semănatul 
porumbului. Marți, de pildă, 
s-au insămintat peste 5 000 
ha. Pentru intensificarea se
mănatului s-a adoptat siste
mul de organizare a muncii 
in formații, 
activitatea 
zvîntate. li 
in agregat cu 
se folosesc 
alte utilaje si 
Amărâstî s-a 
plarea a două 
un tractor.

Pină in prezent, norumbul 
a fost semănat ne 25 000 ha, 
reprezentind a șasea parte 
din suprafața destinată aces
tei culturi, 
insămîntatul 
turi de 
soarelui 
final.
• ÎN 

VARA, 
si "_____ __
Vrancea. erau arate, semă
nate si îngri jite peste 10 000 
de hectare de terenuri ara
bile. de pe care 
obțineau recolte 
1 000—1 500 kg 
hectar. Era greu 
la mai mult, din 
aici se concentrează 
toate neajunsurile : frecven
te revărsări de ane. alune
cări de teren, fenomene de 
eroziune si de degradare a 
solurilor. Pentru a stăvili 
acțiunea unor asemenea 
agenti defavorabili agricul
turii intensive, organele de 
specialitate din județul Vran
cea au întreprins, cu spriji
nul larg al țăranilor coope
ratori o susținută acțiune, 
în această primăvară. lucră
rile de îmbunătățiri funcia
re au fost încheiate ne în
treaga suprafață afectată. 
Ca atare se scontează ca de 
pe terenurile 
irigate să se obțină 
de peste 5 000—6 000 
reale la hectar.

concentrindu-se 
pe terenurile 

In toate unitățile, 
semănăturile 

fertilizatoare, 
mașini, iar la 
trecut la cu- 
semănători la

arareori se 
de peste 

cereale la 
de sperat 
moment ce 

parca

ameliorate și 
recolte

• ÎN FERMELE LEGU
MICOLE. semănatul cultu
rilor din nrima urgență, se 
apropie de sfirsit. Bătălia se 
desfășoară acum ne ultimele 
4 000 de hectare. în unitățile 
din județele Dolj. Ialomița, 
Buzău, Constanța, Timiș, 
Mehedinți programul pe a- 
ceastă perioadă a fost înde
plinit în proporție de 103 la 
sută. Cu toate acestea, uni
tățile cultivatoare din Su
ceava, Covasna. Botoșani în
registrează restante la plan
tatul cartofilor, cele din 
Ilfov, Hunedoara. Brașov, 
Harghita la semănatul rădă- 
cinoaselor. cultivatorii de la 
Galați, Brăila, Dolj înregis
trează întîrzieri Ia însămîn- 
tatul usturoiului, iar cei din

Bacău, Mures si Neamț la 
ceapă.

Tinind seamă de condițiile 
atmosferice din ultimele zile, 
centrala de specialitate reco
mandă să se amenajeze șan
țuri pentru scurgerea apei 
în exces de De terenurile 
cultivate si din solarii. Tot
odată. nentru a contracara 
eventuala scădere bruscă a 
temperaturii. este necesar 
să se creeze perdele de fum 
Dentru Drotejarea culturilor 
aflate în stadiu de vegetație.

în solarii, după plantarea 
verzei și tomatelor atenția 
trebuie îndreptată către cele
lalte specii, vinete, ardei 
nentru ca semănatul Ia aces
te culturi să se încadreze in 
graficele de execuție.

vederea urgentam campaniei 
de semănat la porumb — cea 
mai importantă cultură a pri
măverii — trebuie acționat cu 
maximă intensitate, la cei mai 
inalți parametrii calitativi, pentru 
efectuarea pregătirii ogoarelor

Houl sâtem de tonduwe și organizare a agrioiltmi - 
spațiu de aUrmare a răspuodttii ți competentei profesionale 

d tinerilor, a tuturor lucrătorii# de pe ogoare

Tinerii într-o zi de
Pe raza Consiliului unic agroindustrial din Mihâilești tinerii re

prezintă in toate sectoarele de activitate o forță însemnată. Avem 
în vedere atît numărul lor destul de mare, dar mai ales gradul de 
calificare, capacitatea lor de a interveni in problemele fundamen
tale ale agriculturii. Ia4ă numai cîteva din argumentele care stau 
la baza angajamentelor asumate la începutul acestui an. în numele 
tinerilor, de către Elena Popescu, secretara comitetului comunal 
Mihâilești al U.T.C. Urgențele campaniei de primăvară impun un 
efort permanent de zi cu zi din partea fiecărui tînar, a fiecărui 
cooperator, mecanizator. Toemai de aceea, analiza întreprinsă a 
vizat in principal, modul în care cei peste 400 de tineri iși respectă 
angajamentele asumate, cum acționează ei acum în aceste zile de
cisive ale primăverii.

După ploile căzute la C.A.P. 
Morila Banului mecanizatorii 
împreună cu inginerul șef Ion 
Dona, sondau starea tarlalei Să
rata. unde urmau să reintre la 
semănatul porumbului Acționau 
in schimb la pregătirea terenului 
(500 ha) destina: aceleiași cul
turi. 4 discuri și 2 combinatoare 
manevrate de mecanizatorii Ion 
Vlad. Radu Petre. Ion Stroe si 
Gheorghișor Chirită. Pină la 
căderea ploilor ei insămînțasera 
cu porumb o suprafață de 22 ha.

La impulsionarea ritmului de 
lucru, o contribuție substan
țială si-o aduc si tinerii. Pe Vic
toria Ene. secretara comitetului 
comunal al U.T.C.. am intilnit-o 
alături de cooperatorii Mir
cea Pirlos. Stana Stroe și Petru 
Sturzoiu in platforma de răsad
nițe a fermei legumicole. .Se 
lucra la repicatul tomatelor, la 
irigarea plantelor din solar și la 
pregătirea natului cald. ..Care 
sint punctele de lucru in care 
acționează tinerii o întrebăm pe 
Victoria Er.e ?** ..Acționăm la 
curățitul și întreținerea a 300 ha 
pășuni precum si la lucrări de 
gospodărire și înfrumusețare a 
localității. De asemenea avem 
deja întocmi* un p rog-am al co
mitetului comuna! al U.T.C. care 
cuprinde principalele acțiuni la 
care vor fi antrenați tinerii sa
tului «oriți in vacanță, in pre
zent elevi la diferite scoli și li
cee. Un număr de 40 uteciști 
acționează Pe pășunile din punc
tele Stîlpeanca și Glaveș. 20 de 
elevi in. anii ni si IV plantează 
răsadul in cimp. iar alți 30 e- 
xecutâ lucrâr: de întreținere și 
amenajare in sectorul zooten- 
nic”.

ACTÎUNI IN PREMIERĂ 
PE AGENDA COMITETULUI 

COMUNAL MIHÂILEȘTI AL U.T.C.

La Mihâilești am intîlnît un 
grao de ariiiîecti din Buzău care 
studiau amplasamentul primului 
bloc de 12 apartamente. Prezen
tă. Elena Pboescu. secretara co
mitetului comunal al U.T.C.. n-a 
trecut cu vederea evenimentul 
?i. împreună cu Liviu Butuc, au 
trecut deja la întocmirea unui 
program de acțiuni in vederea 
sprijinirii lucrărilor de construc
ții. Așadar. :ncă un obiectiv la 
care vor fi preaenti tinerii. Dar. 
cum ancheta de față si-a proous 
sâ urmărească stadiul realizării 
angajamentelor asumate, o in- 
tr*bârm pe Elena Popescu care 
este situația la conducta de eva
cuare a dejecțiilor din catknl 
comp^xaZuL ..Noi U.T.C.-U1 nu 
cunoaștem nimic-4. ^Surprinză
tor Pe agenda citorva săp*ămini 
a fisurat ace^t obiectiv. C° a 
mtreprins pină acum comitetul 
comunal ..Pe linsă mobi’îza- 
rea tinerilor Ia realizarea sar
cinilor campaniei, an fost pre- 
zenți și la diferite acțiuni de 
înfrumusețare și gospodărire4*. 
Nu știm dacâ-i mult sau puțin 
acest lucru. Oricum, aici la Mi- 
hăiIești se pare câ în privința 
mobilizării tinerilor la acțiunile 
organizate de U.T.C., lucrurile 
sint bune și la locul lor. De ac-

campanie

tivitatea celor peste 120 de ute- 
ciști elevi aflați in vacantă răs
pund, pe sate — Liviu Butuc 
la Mărgineni. Elena Ivascu 
Mihâilești și Marcela Radu 
F lorica.

„CARUSELUL" SCUZELOR

ia 
la

La C.A.P. Florica am încercat 
să cunoaștem in primul rînd lu
crările care se executau in ziua 
documentării noastre. Maria 
Ilie. casiera organizației U.T.C., 
nu ne poate da nici o lămurire. 
..Se seamănă porumb in punc
tul... (tăcere pentru un moment) 
de fapt a plouat și nu se sea
mănă nicăieri44. ..Atunci ce fac 
tinerii cooperatori ?“ ..Unii lu
crează la solarul din curtea 
C.A.P.-U1UÎ. alții sînt prin par
cul din centrul satului**. ..Cam 
citi tineri numără organizația ?“ 
..De unde să știu eu efectivul ?“ 
Surprinzătoare afirmație 1

Activități și eforturi se intre- 
prindeau intr-adevăr in mai 
multe puncte ale C.A.P.-ului. 
Președintele unității, Dumitru 
Andronescu ține să precizeze 
că tinerii acționează. Si exem
plifică. întreaga cantitate de

Cu prilejul alegerii sale în funcția de prim-ministru al Guver
nului Republicii Socialiste România, tovarășul Ilie Verdeț a primit 
telegrame de felicitare și din partea primului ministru al Guvernului 
Republicii Algeriene Democratice și Populare, Mohamed Benahmed 
Abdelghani. primului ministru și ministrul afacerilor externe al 
Republicii Arabe Egipt, Mustafa Khalil, președintelui Guvernului 
spaniol. Adolfo Suarez, și președintelui Republicii Indonezia, 
Suharto.

în telegrame sint transmise felicitări pentru alegerea în această 
funcție și urări de succese în îndeplinirea sarcinii de înaltă răs
pundere încredințate.

Un. grup de oameni de afaceri 
din Grecia, condus de Panos Ma- 
niatis, proprietarul firmei 
..Technoforma Pireu44, a făcut, 
in perioada 7—10 aprilie, o vizi
tă în țara noastră. Oaspeții au 
avut convorbiri la Ministerul 
Agriculturii și Industriei Ali
mentare și Ia întreprinderea de 
comerț exterior „Romagfimex“

cu privire la realizarea, unor ac
țiuni de cooperare în Grecia, în 
domeniul creșterii animalelor și 
industrializării cărnii.

La încheierea Vizitei, oamenii 
de afaceri eleni au fost primiți 
de tovarășul Angelo Miculescu, 
viceprim-ministru al guvernului, 
ministrul agriculturii si indus
triei alimentare.

IN LEGĂTURĂ CU INCENDIUL
DE LA MAGAZINUL UNIVERSAL „VICTORIA"

mai

Marți dimineața, la magazinul 
universal ..Victoria44 din Bucu
rești. a izbucnit un incendiu, 
care a distrus bunuri materiale 
aflate in raioanele de la 
multe etaje ale clădirii.

în timpul incendiului și-au 
pierdut viata trei persoane. Tot
odată. un număr de lucrători ai 
magazinului și cumpărători au 
suferit intoxicări si arsuri. Aces
tora li s-a acordat de urgentă 
întreaga asistentă medicală ne-; 
cesară. fiind in afara oricărui 
pericol.

Imediat după declanșarea fo
cului, au sosit la fata locului to
varăși din conducerea de partid 
și de stat.

Datorită măsurilor operative 
luate, activității energice depuse 
de formațiunile de pompieri, ca 
și de personalul magazinului, s-a 
reușit ca în decurs de circa o 
oră incendiul să fie stins.

A fost instituită o comisie de 
anchetă pentru elucidarea cauze
lor care au determinat incendiul 
și stabilirea celor vinovați. Din 
primele cercetări a rezultat că 
incendiul a fost provocat de ne
glijente grave in efectuarea unor 
lucrări de sudură la unul din lif
turile magazinului, fără a se 
lua măsurile necesare de protec
ție.

Măsuri în scopul unei cit 
fluentizări a circulației

centrale, iar ne unele străzi, 
cum suit Maria Rosetti — Dioni- 
sie Lupu — Cosmonauți sau 
Știrbei Vodă — Ștefan Furtună 
— Nuferilor — Luigi Cazzavi- 
lăn. se vor institui sensuri unice. 
O altă măsură dictată de ace
leași rațiuni se referă la reco
mandarea ca traficul în tranzit 
și. în special, transportul greu 
să folosească drumuri de de
viere sau centurile ocolitoare, 
evitind astfel Capitala, cu cir
culația sa intensă. în acest scop, 
va fi editat un pliant cu toate 
rutele ocolitoare.

Măsurile preconizate au.

Edilii Capitalei, in colaborare 
cu organele de miliție, au ela
borat un program vizind repa
rarea si modernizarea sistemu
lui stradal al orașului, precum 
și îmbunătățirea semnalizării in 
scopul unei cit mai bune fluen- 
tizări a circulației rutire. O se
rie de artere cu trafic intens 
vor fi amenajate pentru a se 
permite circulația pe patru 
benzi, iar numeroase intersecții 
vor fi sistematizate. în același 
scop, se va relua circulația pe 
Splai (partea dreaptă), degajin- 
du-se astfel o serie de artere

mai bune 
rutiere

asemenea. în vedere refacerea 
și îmbunătățirea semnalizării 
orizontale și verticale. Astfel, 
vor fi efectuate marcaje ne toa
te arterele de trafic, se vor 
instala noi tăblițe indicatoare 
ale străzilor, si vor fi semafori
zate noi intersecții, paralel cu 
corelarea funcționării semafoa
relor in intersecții apropiate.

în sfirsit. o atenție specială 
se acordă siguranței pietonilor, 
in care scop se vor îmbunătăți 
iluminarea trecerilor de pietoni 
si semnalizarea refugiilor si se 
vor extinde marcajele cu perla 
de sticlă reflectorizantă.

13,15 — program

cartofi plantată în această pri
măvară a fost în prealabil sor
tată de uteciști. Numai că se 
pare e greu ca cineva din con
ducerea organizației să țină evi
dența activităților prestate de 
tineri.

SE IMPUNE INTERVENȚIA 
ENERGICĂ A BIROULUI 

EXECUTIV AL CONSILIULUI UNIC

Ancheta de față, discuțiile 
purtate cu foarte multi tineri au 
dezvăluit o serie de carențe in 
activitatea de mobilizare a ute- 
ciștilor de căt-re organizațiile 
U.T.C.
• Nu întotdeauna ceea ce se 

așterne pe hirtie sub forma unor 
hotăriri ajunge la cunoștința tu
turor tinerilor • Apariția unor 
sarcini noi. prioritare, nu tre
buie să pună sub conul de um
bră al uitării realizarea celor
lalte obiective propuse • Nu in 
toate localitățile se face simțit 
spiritul colectiv de muncă 
e După cum s-a văzut, majori
tatea comandamentelor impuse, 
fie de campania agricolă, fie de 
celelalte lucrări, sint rezolvate 
doar de membrii comitetelor 
comunale (in cel mai fericit caz) 
• Nicf la nivelul consiliului 
unic nu se ține o evidență stric
tă a prezentei tinerilor la lu
crări. a rezultatelor pe care 
aceștia le înregistrează (și doar 
punctul 
agenda 
zolvării
mini).

acesta a figurat pe 
obiectivelor propuse re- 
încă de acum 4 săptă-

DUMITRU ION DINCĂ• •••••

CINEMA
PRINT ȘI CERȘETOR: Festival 

(orele 9; 11,15; 13.30; 16; 18,15;
20,30); scala (orele 9,30; 12; 14,30; 
17,15: 20ț.

INSPECTORUL HARRY: 
rești (orele 14,30; 16.30;
20.30) ; Luceafărul (orele 
16,30; 18,30: 20.30); Favorit 
15.45: 18; 20); la orele 9; 11; 
program de vacanță.

CADOUL VRĂJITORULUI 
GRU: Doina (orele 15.30;
19.30) .

PROGRAM DE DESENE 
MATE: Doina (orele 9,30; 
12.30: 14).

CIOCOLATA CU ALUNE: Arta 
(orele 9: 11.13: 13.30; 15.43; 18: 20); 
Victoria (orele 13; 17.30: 20).

PRINCIPIUL DOMINOULUI: Ca
pitol (orele 15: 17.30: 20).

CLIPA: Grlvlța (orele 9: 12.30 ; 
16: 19.30).

BRAȚELE AFRODITEI: Feroviar 
(orele 9: 11.15; 13.30*. 15.45: 18;
20.15); Modern (orele 15,30; 17,30; 
20):

NEA MARIN MILIARDAR: Fla
căra (orele 9.30: 11.30: 13.30: 15,30; 
17.45: 20): Timpuri Noi (orele 13; 
15: 17: 19: 21): la orele 9; II - 
program de vacanță.

COBRA: Flamura (orele 15.45: 
18; 20.15); la orele 9: 11.15: 13.30 
— program de vacanță; Giulești 
(orele 14,30: 16,30: 18.30; 20.36); ia 
orele 9: 11 — program de 
cântă; Tomis (orele 15; 17; 
20.45).

STEPA: Bucegi
17.30: 19.45).

ACEL BLESTEMAT 
BLINDAT: Cosmos (orele
17.30: 20); la orele 10; 12 — 
gram de vacanță.

SPERIAȚI-L PE COMPOZITOR: 
Dacia (orele 15: 17,30 : 20).

POLICE PYTHON 357: Excelsior 
(orele 15.30; 18; 20.30): la orele 9; 
11.15: 13.30 — program de va
canță; Gloria (orele 15:

Bucu-
18.30;
14,30; 

(orele 
; 13 —

NE- 
17,30;

ANl- 
u;

va-
19:

(orele 15 ;

TREN 
13; 

- pro-

Tenacitatea cu care ne amăgim
Fotbalul nostru iși ascunde 

cu prea mare inconștiență răni
le. La patru zile după cc jocul 
acesta al nostru, al tuturor, și-a 
condamnat iarăși, pentru încă 
cîțiva ani șansa de a ieși in 
lume și. de ce nu. și ia o viață 
mai bună, liniștea unei etape de 
campionat ascultată cu nervi la 
radio, pare prin glasul ei — 
chiar dacă au existat momente 
palpitante, iar pe unele’ tere
nuri perioade de joc bun — 
prea puțin optimistă pentru vii
tor. Acum, văzind cu ochii min
ții. din nou acest meci cu Spa
nia. sint convins câ ibericii pu
teau fi mai ușor ca oriei nd de 
învins. De fapt, atunci cind 
ne-au egalau nu reacția lor a 
fost aceea care a așezat echili
brul pe tabela de marcaj ci. 
mult mai dureros, neatenția și 
Hpea de personalitate a unora 
dintre jucătorii noștri. Unora 
dintre ei. din păcate, prezenta 
in națională Ie-a fost prea u*or 
hotărită și in timp mult prea 
scurt, de oameni cu mare ex
periență in fotbal — confirmată 
și ca reclamă — și. cart, in mod 
normaL nu at> dreptul să facă 
greșeli mari... O echipă națio
nală se face trâind-o și gin- 
dir.d-o in fiecare moment al for
mării el in miile ei de legături 
invizibile pentru mulți. dar. pe 
care tu. cel care ești chemat 
să-i dai viață, nu ai dreptul să 
le tratezi cu superficialitate, mai 
ales atunci cind știi că după 
joc nu mai poți face nimic și 
că ai trăit lucrul acesta în

in care fotbalul este real- 
o treabă dură și foarte

locuri 
mente _ 
serioasă. Sigur, atunci cind ești 
stăpin pe ginduri. știi și ai cu 
cine să te . .................
te pricepi 
adevărata ----------------------------
tate. singurele capabile să-i facă 
pe jucători sâ se sacrifice pen
tru ceea ce fac șl implicit, să-ți 
mingiie și ție culoarea meritată 
a amplelor. Dar așa cum am 
spus, marile greșeli nemaipu- 
tind fi justificabile la un anu-

sfătuiești și. mai ales, 
la oameni simțind 
lor noblețe și cali-

Etapa văzută de 
CORNEL DINU

mit nivel, nu este exclus ca și 
in fotbal - ca m toate lucrurile 
interesante — să existe, hai să-i 
spunem 
tiv ce 
intr-un 
sale...

Etapa 
teva clarificări. _ 
riferia clasamentului. Astfel, o 
infnngere Ia Tîrgoviste poate 
pecetlui soarta atît de amîna- 
tă. probabil cu mari sacrificii, 
a formației bihorene. Revelațiile 
etapei trecute — Politehnica Ti
mișoara și Politehnica Iași — 
ciștigind acasă, cu F.C. Argeș 
și S.C. Bacău, vor fi realmente 
eliminate din calculele retro
gradării. Gloria Buzău iși va

mai liniștit, „un colec- 
se ocupă cu rezolvarea 
anumit fel a treburilor

a 25-a poate aduce eî- 
mai ales Ia pe-

la orele 8.45 
de vacanță.

EXPRESUL DE BUFTEA 
rița (orele 11; 13,15; 15,30; 
20); la ora 9 — program de 
canță.

ÎMPUȘCATURI IN STEPA: 
tria (orele 15; 17; 19; 21).

LANȚUL AMINTIRILOR: 
zesti (orele 15,30; 19).

ÂL PATRULEA STOL: Cotro- 
ceni (orele 15; 17,30; 20); Viitorul 
(orele 15,30; 17,45; 20); la orele
10; 12 — program de vacanță.

INCREDIBILA SARAH: Volga 
(orele 15.30; 18; 20,15); Ia orele 
9: 11: 13,30 — program de va
canță.

IN VILTOARE: Munca (orele
15.30: 19): Progresul (orele 16: 19).

LEAC ÎMPOTRIVA FRICII: Dru
mul Sării (orele 15.30; 18: 20); la 
orele 9; 11,15 — program de va
canță: Floreasca (orele 15: 17,30; 
20); la orele 9: .11; 13 — program 
de vacanță.

NAPOLI SE REVOLTA: Melodia 
(orele 15.15: 17,30: 20): la orele 9; 
11; 13 — program de vacanță.

Mio-
17,45 

va-

Pa-

Bu-

LEBĂDĂ — ora 19,30; Teatrul 
Creangă*4: PĂPUȘĂ CU PICTORUL 
RUPT și PUFUȘOR ȘI MUSTĂ
CIOARĂ — ora 10; Teatrul „C. 
Tănase44 (Sala Savoy): OMUL 
CARE ADUCE RÎSUL — ora 19,30; 
Teatrul „Țăndărică" (Sala Victo
ria) : FATA BABEI ȘI FATA 
MOȘNEAGULUI — ora 10; (Sala 
Tehnic-Club) : TIGRUL PURPU
RIU CĂRUIA ÎI PLÂCEAU CLĂ
TITELE — ora 10; Circul „Bucu
rești" : NĂZDRĂVĂNIILE URȘI
LOR — ora 19.30: Ansamblul 
„Rapsodia Română44: CÎNTECE 
DE TINEREȚE FĂRĂ BĂTRÎ- 
NEȚE — orele 16,30 și 19,30. i

TV

Teatrul Național (Sala Mică): 
MOARTEA ULTIMULUI GOLAN
— orele 17 și 20: (Sala Atelier):
ELEGIE — ora 19: Teatrul „C. I. 
Nottara- (Sala Magheru) : MI
CUL INFERN — ora 19.30 : 
(Sala Studio) : CONTRATIMP
— ora 19 : Teatrul „Lucia Sturd-
za Bulandra- (Schitu Măgu- 
reanu) : MENAJERIA DE STI
CLA — ora 19.30 : (Sala Stu
dio): FURTUNA — ora 19.30: Tea
trul de Comedie: N-AM TIMP — 
ora 19.30: Teatrul Mic: PLURA
LUL ENGLEZESC — ora 19.30; 
Teatrul „Ion Vasilescu*4: BUNICA 
SE MARITA — ora 19,30; Teatrul 
Giulești (Teatrul Național din 
Tîrgu Mureș — secția maghiară): 
PASAREA CÎNTATOARE — ora 
19.30: (Sala Majestic): A CINCEA

PROGRAMUL I

9,00 Teleșcoală. 10,00 Vă prezen
tăm Teatrul Național din Craiova. 
11.05 șoimii patriei : „Cum vă pla
ce, copii ?“. 11,15 Telex. 11,20 în
chiderea programului. 17,00 Telex. 
17.05 Teleșcoală. Cercul de mate
matică T.V.S. 17.25 Tragerea pro- 
noexpres. 17,35 Gala ’
Maramureș (I). 18.35 
Populară Angola —
18.50 *— ' *'*'*
19.30 
de
19.50 
Film 
ră TV — producție a studiourilor 
sovietice (partea I). 21.40 Telejur
nal. 22,00 închiderea programului.

PROGRAMUL II

19.00 Telejurnal. 19,30 Desene a- 
nimate : „Călătoriile lui Gulliver44 
(reluare). — episodul III (ultimul). 
20.00 Studio T ’79 : Față în față 
cu opinia publică (partea I). — 
anchetă-dezbatere. 20,25 Publicita
te. 21.05 Telex. 21,10 Muzică ușoa
ră. 21.25 Mai aveți o întrebare ? 
(reluare). Incursiune în lumea 
materiei vii. 21,45 închiderea pro
gramului.

antenelor :
Republica 

___  documentar.
1001 de seri. 19,00 Telejurnal. 
Noi. femeile ! : ..Cei șase ani 
acasă44. — reportaj-anchetă. 
Muzică și publicitate. 20,00 
artistic : „Blocada11. Premie-

accentua după jocul de la Baia 
Mare neîncrederea in forțele 
proprii. Oricum, după cum ne 
este obiceiul Mateianu poate să 
cadă. S-a plimbat citva timp pe 
un cal frumos. Harnașamentele. 
sigur, ii aparțin... La Rm. Vil- 
cea. Corvinul pierzind in mod 
normat va face și mai de ne
înțeles infringerea lui Dinamo 
U Hunedoara. Se pare că. după 
cum s-au petrecut lucrurile ia 
teren, sub ochii și gesturile ar
bitrului Anderco. echipa bucu- 
resieană nu a putut să-și facă 
jocul obișnuit. Cui ajută practi
carea acestei ..arte*4 cu care 
ne amăgim ?... Formația ară- 
dană poate fi surprinsă de pe
rechile de jucători proveniți din 
atacanți cerțl cu care A.S.A. 
Tg. Mureș manevrează destul 
de inteligent pe margini. în de
plasare. Univ. Craiova va mai 
adăuga două puncte cu Jiul, dar 
pe stadionul Central, publicul 
Băniei va trăda prin numărul 
mic că. fără tradiție fotbalul nu 
poate fi nici înțeles și nici ono
rat numai după cîțiva ani de 
jocuri interesante. în București, 
un derbi: Sportul studențesc — 
Steaua, și o partidă cu ciștigă- 
tor cert: Dinamo — Olimpia 
Satu Mare. Pe stadionul Repu
blicii se întilnesc. de fapt, două 
echipe ce acum, prin ce fac. vor 
parcă să știe și ce vor... Pătat, 
firma nu le scuză ignoranța di
lemei. Dinamo va fi un cîști- 
gător cert și pentru că nu poate 
uita cum a pierdut in tur, la 
Satu Mare.

• ÎN PRIMELE PARTIDE
din cadrul turneului interna
țional de tenis de la Tulsa 
(Oklahoma), americanul Ed
die Dibs l-a întrecut cu 7—5, 
7—5 pe suedezul Ove Bengs- 
ton, iar Tom Gorman (S.U.A.) 
a dispus cu 3—6. 6—4, 6—0
de compatriotul său Sher
wood Steward.

Favoritul nr. 1 al acestui 
concurs este campionul ame
rican Jimmy Connors.
• TN RUNDA A DOUA a 

turneului zonal pentru cam
pionatul mondial feminin de 
șah. care se desfășoară la 
Zalaegerszeg (Ungaria), ma
eștri româncă F.lisabeta Po- 
lihroniade. jucînd cu piesele 
albe, a învins-o pe maestra 
bulgară Asenova. Alte rezul
tate din grupa a II-a : Cson- 
kies (Ungaria)-Donceva (Bul
garia) 1—0 : Klimova (Ceho- 
slovaciaj-Margareta Mureșan 
I—0.

în grupa I. Gertrude Baum- 
stark a remizat cu Suzana 
Veroczy (Ungaria), rezulta
tul de egalitate fiind con
semnat și in partida Neste
rova (Bulgaria)-Porubski 
(Ungaria). Eretova (Ceho
slovacia) a ciștigat la Boiad- 
jieva (Bulgaria). Szmacinska 
(Polonia) a învins-o pe 
Hoidarova (Cehoslovacia), iar 
partida dintre Dana Nuțu și 
Orcinska (Polonia) s-a în
trerupt.

• ASTĂZI, LA ZAPORO- 
JTE, în meci retur conțin d 
pentru preliminariile tur
neului de juniori „U.E.F.A.“, 
se intilnese reprezentativele 
de fotbal ale U.R.S.S. și

României. In primul 
disputat la Bacău, fotbaliștii 
români au obținut victoria cu 
scorul de 3—1.

© ÎNTRE 15 și 22 APRILIE, 
la Palatul sporturilor și cul
turii din Capitală se vor des
fășura întrecerile campiona
telor europene de lupte.

Biletele de intrare pentru 
această competiție s-au pus 
în vinzare la Palatul sportu
rilor și culturii. la sediul 
C.M.B.E.F.S. (str. Biserica 
Amzei nr. 6) și la sediul 
C.N.E.F.S. (str. Vasile Conta 
nr. 16). De asemenea, s-au 
pus în vinzare abonamente 
valabile pentru toată durata 
campionatelor.

Elevii studenții și militarii 
în termen, în grupuri organi
zate, au acces gratuit.
• A FOST ALCĂTUIT lo

tul selecționatei olimpice de 
fotbal a Ungariei, care va în- 
tîlni, la 18 aprilie, la Pitești, e- 
chipa similară a României în 
meci tur pentru 
riile turneului 
Moscova.

Din lotul care și-a început 
pregătirile în stațiunea mon
tată Tata, sub conducerea an
trenorului Karoly Lakat, fac 
parte următorii 22 de jucă
tori : Katzirz, Z. Toth, Cse- 
pecz, Ziborasz, Szanto, Tep- 
sies, SaJamon, J. Kovacs, Ru
lași. Baranyi, A. Nagy, Rab, 
Olah, Gymesi, Tatar, Poczik, 
Majer. Fulop, Fekete, Biro, 
Izso și Tieber.

Nu au fost selecționați 
Szokolai, Pastor, Kiss, Paroc- 
zay și Weimper, care sînt 
accidentați.

prelimina-
J.O. de la



Viu interes în Angola și Zambia 
față de apropiata vizită

a inalților oaspeți români [e Sa wmhșw

LUANDA. — Trimisul special 
al Agerpres. Mihai Fabian, 
transmite : Apropiata vizită ofi
cială de prietenie a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. secretar gene
ral al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, în Republica 
Populară Angola, la invitația lui 
Agostinho Neto, președintele 
M.P.L.A.-Partidul Muncii și pre
ședintele republicii, este anun
țată pe prima pagină de „Jornal 
do Angola". Ziarul publică, de a- 
semenea, portretul tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. subliniind că 
poporul angolez așteaptă cu 
bucurie pe pămîntul Angolei 
prima solie română de prietenie 
și colaborare la cel mai înalt 
nivel.

„Jornal do Angola" dă o 
înaltă apreciere politicii și so
lidarității militante promovate 
de România socialistă în ra
porturile cu R. P. Angola, evi
dențiind că ..România este o țară 
socialistă europeană care a spri
jinit dintotdeauna lupta de eli
berare națională a poporului an
golez, sub conducerea M.P.L.A.". 
„După proclamarea independen
ței — scrie ziarul —. România 
s-a numărat printre primele 
state din lume care au recunos
cut Republica Populară Angola".

Vizita care va avea loc in cu- 
rînd face, de asemenea, obiectul 
unor emisiuni la posturile de 
radio și televiziune din Repu
blica Populară Angola, care 
subliniază importanța dialogului 
româno-angolez la cel mai inalt 
niveț pentru dezvoltarea și a- 
dincirea legăturilor dintre cele 
două țări și popoare.

Răspunzînd interesului larg cu 
care opinia publică angolezâ aș
teaptă vizita in Republica Popu
lară Angola a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral. al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România. împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu. Bi
blioteca Națională a Angolei a 
organizat o conferință publică 
pe tema ..România socialistă 
azi". Au participat reprezentanți 
ai vieții cultural-artistice ango
leze. membri ai corpului diplo
matic acreditați la Luanda, zia
riști. un numeros public.

Deschizind cortferihța. Ana

Presa Jamahiriei Libiene de 
marți consacră ample spații re
zultatelor vizitei tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. secretar ge
neral al Partidului Comunist
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și a tova
rășei Elena Ceaușescu in Jama- 
hiria Arabă Libiana Populară
Socialistă. Ziarele de marți re
produc toasturile celor doi șefi 
de stat cu prilejul dineurilor de 
duminică, precum și știri in le
gătură cu vizita la Monumentul 
eroului național libian — Omar 
Mukhtar.

Ziarul ..Al-Fajr al-Jadid-* 
publică textul integral al Comu
nicatului Comun româno-libia.1. 
precum $i relatări ale festivită
ților care au avut Ioc cu ocazii 
semnării documentelor oficiale 
ale vizitei, respectiv. Comuni
catul Comun, Memorandumul

Contribuție de valoare la dezvoltarea 
raporturilor de prietenie și colaborare

româno-libiene

D
evenite o constantă 
a întregii activități 
de politica, externă 
i României socia
liste, contactele di

recte, vizitele, intîlniriie și con
vorbirile tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cu șefi de stat și gu
vern din lumea întreagă și-au 
dovedit întotdeauna valențele su
perioare, s-au constituit in ade
vărate evenimente cu profunde 
semnificații atît în cadrul rapor
turilor bilaterale, cit și pe pla
nul mai larg al vieții interna
ționale. Tn acest sens. recenta 
vizită efectuată de președintele 
României, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu pe pâmintul 
Jamahiriei Arabe Libiene Popu
lare Socialiste, la invitația colo
nelului Moammer El Geddafi, 
conducătorul marii revoluții de 
la 1 septembrie 1969 și a doam
nei Safia Farkash. constituie, 
desigur, un exemplu elocvent, 
un moment important, care con
feră noi dimensiuni raporturilor 
de prietenie și colaborare dintre 
țările și popoarele noastre.

Așa cum se degajă din deru
larea principalelor momente ale 
vizitei, deși scurtă, aceasta s-a 
detașat printr-un pregnant ca
racter de lucru, convorbirile ofi
ciale româno-libiene la cel mai 
înalt nivel desfășurindu-se sub 
semnul dorinței reciproce de a 
amplifica și aprofunda colabora
rea. de a identifica noi domenii 
menite să ofere terenul fertil 
conlucrării rodnice dintre cele 
două țări. Referindu-se la sem
nificațiile recentei vizite, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu 
sublinia : „Noi dorim realmente 
ca relațiile de colaborare dintre 
România și Libia să realizeze 
progrese și mai mari și să de
monstreze în practică posibilita
tea conlucrării active între două 
popoare animate de sentimente 
de prietenie, devotate cauzei in
dependenței și păcii". La rindul 
său. colonelul Moammer El Ged
dafi spunea : „Deși vizita actua
lă este destul de scurtă, apre
ciez că ea reprezintă un mo
ment deosebit de important și 
un impuls puternic pentru dez
voltarea pe mai departe a ra
porturilor noastre".

După cum se cunoaște, rela
țiile de cooperare româno-libie
ne cunosc deja, la ora actuală, o 
tradiție bogată. întilnirea la ni
vel înalt din 1974 inscriindu-se 
ca un moment deschizător de 
ample perspective în eronica 
prieteniei și colaborării dintre 
țările și poDoarele noastre. 
Practic, in ultimii ani volumul 
schimburilor economice a cres
cut de patru ori, au fost reali
zate o serie de acțiuni de *•<>- 
operare in producție, circa trei 
mii de muncitori și specialiști 
români participă, în Libia, la 
ridicarea unor imnortante obi
ective ale dezvoltării țării. Toa
te acestea constituie desigur o 
bază solidă pentru ridicarea pe 
o treaptă superioară a raporturi
lor de cooperare bilaterală. Por
nind tocmai de la rezultatele 
bune obținute nînă în prezent 
în acest domeniu. înțelegerile 
convenite cu prilejul vizitei vi
zează domenii și măsuri con
crete. durabile menite să in
tensifice cooperarea multilatera
lă. să ducă la o mai eficientă
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Maria Pegado, directoare a Con
siliului Național al Culturii, a 
subliniat că această manifestare 
are loc în cadrul acțiunilor orga
nizate în Angola pentru a marca 
apropiatul eveniment de impor
tanță deosebită pe care il repre
zintă vizita conducătorului parti
dului și • statului nostru la 
Luanda.

A luat apoi cuvîntul ambasa
dorul țării noastre in Angola, 
Ion Moraru, care. între altele, 
a evidențiat că România promo
vează cu consecvență o politică 
de prietenie, colaborare și soli
daritate militantă cu popoarele 
africane, sprijinind lupta lor 
pentru independență. pentru 
dezvoltare de sine stătătoare, 
pentru o viață mai bună. El s-a 
oprit pe larg asupra relațiilor 
româno-angoleze. subliniind im
portanța contactelor sistematice 
dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Agostinho Neto 
pentru dezvoltarea și aprofun
darea relațiilor româno-angoleze.

LUSAKA 10 (Agerpres). — în 
cadrul acțiunilor prilejuite de 
apropiata vizită oficială de 
prietenie a tovarășului Nicolae

Rezultatele convorbirilor de la Benghazi 

prezentate pe larg de presa libiana

utilizare a posibilităților eco
nomiilor celor două țări. O a- 
tenție deosebită in cadrul pro
blematicii economice a convor
birilor a fost acordată dezvol
tării in continuare a cooperării 
in producție, paralel cu stabili
rea unui volum superior al 
schimburilor comerciale în am
bele sensuri. Caracterul aplicat, 
de lucru al vizitei este argu
mentat și de documentele sem
nate. Este vorba de Acordul co
mercial de lungă durată între 
Republica Socialistă România și 
Jamahiria Arabă Libiana Popu
lară Socialistă, precum și de 
Memorandumul cu privire la di
versificarea schimburilor comer
ciale. cooperarea in realizarea 
de obiective industriale și agri
cole. construirea de locuințe ?i 
exportul de țiței libian către 
România, documente care mate
rializează voința reciprocă a 
părților de a dezvolta larg și in 
viitor colaborarea, de a contri
bui și pe această cale la întă
rirea prieteniei și solidarității 
dintre poporul român și poporul 
libian.

Exprimind satisfacția părților 
față de dezvoltarea continuă a 
conlucrării rodnice, in avantaj 
reciproc, subliniind importanța 
deosebită pe care o au in acest 
sens intîlniriie și convorbirile la 
cel mai inalt nivel. Comunicatul 
comun dat publicității la înche
ierea vizitei consemnează tot
odată largul tur de orizont e- 
fectuat in cadrul dialogului ro- 
mâno-libian. Fapt semnificativ, 
menționat și in Comunicatul co
mun. in abordarea situației in
ternaționale cele două părți au 
constatat cu satisfacție că punc
tele lor de vedere asupra diferi
telor probleme examinate sint 
similare. Ampla trecere in re
vistă a principalelor evenimen
te și mutații produse pe mapa
mond a oferit prilejul de a fi 
reafirmată, de ambele părți, rte- 
cesitatea așezării la baza rela
țiilor dintre state a principiilor 
deplinei egalități în drepturi, 
respectului independenței și su
veranității naționale, integrității 
teritoriale, neamestecului in tre
burile interne și avantajului re
ciproc. nerecurgerii la forță și 
la amenințarea cu forța, singu
rele in măsură să asigure pro
movarea unor raporturi norma
le. de coexistență pașnică intre 
state, să asigure pacea, progre
sul si prosperitatea tuturor na
țiunilor. A fost evidențiată in 
context voința popoarelor de a 
se dezvolta in libertate și inde
pendență. de a acționa hotărît 
împotriva politicii imperialiste, 
colonialiste și neocolonialiste, a 
rasi-mului si apartheidului. 
Ambele părți și-au exprimat 
profunda preocupare in legătu
ra cu existenta și întreținerea în 
lume a unor focare de încordare 
și conflict, fată de ascuțirea 
contradicțiilor din viața interna
țională, de manifestarea ten
dințelor de reîmpărțire a lumii 
in sfere de influență și domi
nație. Tocmai de aceea România 
și Libia se pronunță pentru uni
rea eforturilor popoarelor, a tu
turor forțelor înaintate, anti- 
imnerialiste. in lupta ce se dă la 
scara planetei pentru libertate 
și independență, pentru promo
varea unei politici noi, pentru 
o lume mai bună și mai dreaptă. 

Ceaușescu. președintele Republi
cii Socialiste România, și a to
varășei Elena Ceaușescu in Re
publica Zambia, la- „Nakatindi 
Hall", din Lusaka, s-au deschis 
expoziația de fotografii „Cintarea 
României" și o expoziție de car
te românească.

Expozițiile au fost inaugurate 
de primarul capitalei Zambiei. 
Simon Mwewe. Au participat 
oficialități din Ministerul Orien
tării Naționale. din Ministerul 
zambian al Afacerilor Externe, 
membri ai corpului diplomatic, 
oameni de afaceri, ziariști, un 
numeros public.

De un deosebit interes s-au 
bucurat volumele din operele to
varășului Nicolae Ceaușescu 
..România pe drumul construirii 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate".

La deschidere, primarul orașu
lui Lusaka și ambasadorul 
României in Zambia au rostit 
scurte cuvintări. subliniind re
lațiile de prietenie și colaborare 
ce s-au statornicit intre cele 
două țări si popoare.

Expozițiile s-au bucurat de un 
deosebit succes.

cu privire la diversificarea 
schimburilor comerciale, coope
rarea ia realizarea de obiective 
industriale și agricole, construi
rea de locuințe și exportul de 
țiței libian către România. 
Acordul comercial de lungă du
rată intre România și Libia.

Sint reproduse relatări privind 
festivitățile ocazionate de înche
ierea vizitei in Libia.

Posturile de radio si televiziu
ne locale au consacrat, in con
tinuare. spații largi acestui mare 
și important moment in evolu
ția relațiilor de prietenie și co
laborare fructuoasă intre po
poarele român și arab libian.

Au fost difuzate. totodată, 
ample știri in legătură cu înce
perea vizitei și a convorbirilor 
oficiale in Gabon, etapa urmă
toare a soliei românești de pace 
pe continentul african.

In abordarea situației din Ori
entul Mijlociu, s-a subliniat ne
cesitatea urgentă a desfășurării 
unor eforturi botărite in vederea 
asigurării unei păci globale, jus
te și durabile in această zonă. 
Cele două părți au apreciat câ 
obiectivele păcii nu pot fi rea
lizate fără retragerea Israelului 
din toate teritoriile arabe ocu
pate in timpul războiului din 
1967 și asigurarea drepturilor le
gitime. inalienabile ale poporu
lui palestinian, inclusiv a drep
tului său la autodeterminare și 
constituirea unui stat propriu 
independent, problema palesti
niană constituind. în esență, 
factorul principal, de solutiona
rea căruia depinde realizarea 
unei păci trainice in Orientul 
Mijlociu.

Un loc important in cadrul 
convorbirilor oficiale româno-li
biene a fost consacrat, de ase
menea. situației de pe conti
nentul african, reafirmării, de 
către ambele părți, a întregului 
lor sprijin — moral, politic și 
material — <olidaritătii față d? 
cauza dreaptă a popoarelor din 
sudul continentului, in lupta lor 
dreaptă pentru libertate și in
dependență. imnotriva opresiunii 
rasiale si a politicii de apartheid.

Puncte de vedere similare au 
fost evidențiate și cu prilejul 
abordării problematicii legate de 
necesitatea înfăptuirii unor mă
suri ferme de dezarmare. in 
primul rind de dezarmare nu
cleară. a edificării securității și 
dezvoltării climatului de coope
rare pe continentul european, ca 
factori indispensabili pentru a- 
sigurarea destinderii și păcii în 
lumea întreagă.

S-a apreciat de comun acord 
că eradicarea flagelului sub
dezvoltării. lichidarea decalaje
lor economice intre țările sărace 
și cele bogate ale planetei, in
staurarea noii ordini economice 
internaționale constituie proble
me fundamentale ale întregii 
umanități, obiective esențiale ale 
tuturor popoarelor care năzuiesc 
spre o viață liberă și demnă, 
spre civilizație și progres. în 
acest context a fost evidențiată 
necesitatea întăririi solidarității 
și colaborării țărilor in curs de 
dezvoltare și nealiniate în ve
derea restructurării relațiilor 
economice internaționale, a par
ticipării active 'a acestor state 
la procesul luării deciziilor pe 
plan internațional, pentru influ
ențarea cursului general al vieții 
în lumea contemporană.

Prin sentimentele de stimă și 
caldă prietenie cu care ?.u fost 
intimpinați inalții soli ai ponoru
lui român, prin caracterul sin
cer. deschis, prietenesc al dialo
gului la nivel înalt, prin rezul
tatele sale fructuoase, recenta 
vizită a președintelui Nicolae 
Ceaușescu și a tovarășei Elena 
Ceaușescu în Libia se constituie 
într-o contribuție de certă va
loare la dezvoltarea și adîncirea 
raporturilor de prietenie și co
laborare dintre România socia
listă și Jamahiria Arabă Li
biana Populară Socialistă, dintre 
popoarele celor două țări. în in
teresul reciproc, al cauzei în
țelegerii, progresului și păcii în 
lume.

AUREL PERVA

ORIENTUL 
MIJLOCIU
BEIRUT 10 (Agerpres). — O 

tentativă de debarcare israeliană 
pe coasta de sud a Libanului, in 
apropiere de Tyr. in dreptul ta
berelor palestiniene de la Al 
Rachidiyeh și Ras Al Ain. in 
cursul nopții de luni spre marți, 
a fost respinsă de „forțele co
mune" pălești n'iano-progresiste, 
informează corespondenții de 
presă din regiune. Potrivit unor 
surse palestiniene, citate de 
agenția France Presse. una din 
cele patru vedete israeliene care 
au participat la această opera
țiune a fost atinsă de tirul „for
țelor comune".

TEL AVIV 10 (Agerpres). — 
Avioane aparținind forțelor ae
riene israeliene au atacat, marți, 
baze ale organizației palestiniene 
„Al Fatah", amplasate in regiu
nea Tyr. in sudul Libanului, in
formează un comunicat difuzat 
de un purtător de cuvint militar 
israelian.

Comunicatul susține că. in ul
timele patru luni, de la aceste 
baze au fost organizate 11 atacuri 
împotriva Israelului, in urma că
rora s-au inregistrat morti si ră
niți in rindul populației civile.

WASHINGTON 10 (Agerpres). 
— Camera Reprezentanților a 
S.U.A. a adoptat un amendament 
prin care suprimă un aiutor 
american de 45 milioane dolari 
către Siria, ca urmare a refu
zului acestei țări de a sprijini 
tratatul de pace eeipteano-israe- 
lian.

La Conferința asupra dreptului mării

Dezbateri privind accesul la resursele 

piscicole ale zonelor economice 
Cuvîntul reprezentantului român

GENEVA 10 (Agerpres). — La 
Conferința O.N.U. asupra drep
tului mării se dezbate una din 
temele încă nesolutionate care 
privește dreptul statelor geogra
fic dezavantajate de a avea 
acces la resursele piscicole ale 
zonelor economice de 200 mile 
marine ce urmează a fi create 
și care conțin majoritatea resur
selor de acest fel.

Luind cuvîntul in cadrul dez
baterilor. reprezentantul țării 
noastre. Pop Iftenie. a subliniat 
importanta soluționării proble
mei pescuitului oceanic pentru 
încheierea cu succes a unei con
venții internaționale privind 
marile si oceanele.

El a arătat că este necesar ca 
țările care nu au suficiente re- 
srrr*-» piscicole să se no-»»â bucu
ra de accesul la pescuit in zo
nele ecr>n<vnice al*' altrv stMe. 
Acest drept nu poate fi limitat 
la zonele eeografice cărora a- 
parțin statele dezavantajate, așa 
cum se proceda in proiectul ac
tual de convenție. Dacă s-ar 
proceda în acest fel s-ar crea o 
inegalitate evidentă între diver
sele state. în funcție de resur
sele piscicole ale zonei geogra
fice din care fac parte si s-ar 
nega total practica de oină acum 
in conformitate cu care toate 
țările aveau dreptul la resur
sele piscicole ale mărilor și 
oceanelor.

Reprezentantul român a sub

( Africa la timpul prezent )

ANGOLA — o țara la ora 
marilor transformări

Angola, una dintre cele mai întinse țări ale continentului 
african. a noua in, ordinea numărului locuitorilor, trăiește 
in prezent ritmul marilor transformări economice, sociale și 
politice, pentru realizarea principalului obiectiv înscris ;n 
noua Constituție : edificarea societății socialiste sub condu
cerea Mișcării Populare pentru Eliberarea Angolei — 
M.P.L.A. — Partidul Muncii și cu participarea întregului 
popor. .

Deasupra fortăreței Sao Miguel, care domină Luanda, for
tăreața ridicată in urmă cu patru veacuri și care ă fost m 
tot acest timp simbolul stăpinirii coloniale, flutură astăzi 
drapelul roșu-negru cu stea aurie al Republicii Populare 
Angola. Fortăreața albă Sao Miguel este acum martora efor
turilor unui popor eroic care iși șefie viitorul, fiind puternic 
angajat pe frontul muncii constructive.

Lupta eroică 
pentru independență 

Drumul pină la independență, 
început de angolezi incă din se
colul al XV-lea, a fost deosebit 
de greu și presărat cu sacrifi
cii. Portugaliei i-au trebuit două 
secole pentru a infringe rezis
tența populației băștinașe și a 
transforma acest teritoriu in co
lonie. Mișcările anticolonialiste 
sub diferite forme s-au inten
sificat după Conferința interna
țională de la Berlin din 1885, 
care, prin documentul său final, 
consfințea împărțirea arbitrară 
a Africii, stabilindu-i și Angolei 
granițele. în 1951, Angola este 
proclamată provincie de peste 
mări a Portugaliei, ceea ce-i 
facilita metropolei și mai mult 
exploatarea sistematică a resur
selor angoleze. Prin fuzionarea 
Ligii Naționale Africane cu 
Partidul Comunist din Angola, 
ia ființă în 1956 Mișcarea Popu
lară pentru Eliberarea Angolei 
(M.P.L.A.), care declanșează în 
1961 lupta armată împotriva au
torităților portugheze și se im
pune ca cea mai influentă forță 
a mișcării de eliberare națională 
a poporului angolez, condusă de 
dr. Agostinho Neto.

După 15 ani de luptă neînfri
cată împotriva dominației colo
niale, Angola iși proclamă in
dependența la 11 noiembrie 1975, 
poporul angolez mobilizîndu-și 
forțele pentru reconstrucția ță
rii. Activitatea sa a fost între
ruptă însă de acțiuni ale regi

România: preocupare constantă, 
permanentă pentru promovarea unor noi 

principii în relațiile dintre state
UN ARTICOL AL REVISTEI „THE INDIAN OBSERVER"

DELHI 10 (Agerpres) — In ultimul său număr, revista indiană 
de politică externă „The Indian Observer" a publicat — sub 
titlul „Chemarea Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste 
România adresată statelor, parlamentelor și guvernelor, tuturor 
popoarelor" — un articol în care se subliniază : „România do
vedește o preocupare constantă, permanentă pentru promovarea 
unor noi principii in relațiile dintre state, pentru găsirea celor 
mai bune soluții, menite să permită instaurarea unui climat de 
pace și înțelegere intre popoare".

In articol este relevată poziția țării noastre potrivit căreia 
„voința popoarelor este de a promova o nouă politică de inde
pendență, colaborare, securitate și pace, de rezolvare a tuturor 
aspectelor litigioase prin mijloace politice, care să excludă răz
boaiele și confruntările armate". în context, articolul precizează 
că România și-a exprimat convingerea că „parlamentele și gu
vernele, prin rolul important pe care il au, își pot aduce o con
tribuție esențială la găsirea și adoptarea de măsuri concrete, in 
conformitate cu aspirațiile legitime de pace, securitate și colabo
rare intre toate națiunile".

„In domeniul dezarmării — se arată în articol — România a 
avansat propuneri concrete, pe care le supune atenției întregii 
lumi : înghețarea bugetelor militare, a cheltuielilor, a efectivelor 
armate și a armamentelor la nivelul anului 1978, trecerea la un 
larg program de dezarmare, oprirea producției de arme și, în 
primul rind, a armelor nucleare". în cee»a ce privește blocurile 
militare, revista precizează că „România s-a pronunțat în re
petate rinduri pentru desființarea simultană a NATO și a Tra
tatului de la Varșovia", in vederea realizării unei securități și 
colaborări depline in Europa și in lume.

în încheiere, revista „The Indian Observer" menționează că 
„propunerile României adresate întregii lumi sint menite să 
dezvolte cooperarea intre state, prietenia și înțelegerea, încetarea 
cursei înarmărilor, consolidarea securității internaționale, asigu
rarea unei păci durabile pe planeta noastră".

liniat importanta soluționării a- 
cestor chestiuni, finind seama 
și de faptul că printre țările 
geografic dezavantajate se nu
mără și o serie de state în curs 
de dezvoltare, inclusiv România.

Limitarea accesului acestor 
state la resursele ^piscicole nu 
s-ar înscrie in exigențele noii 
ordini economice internaționale, 
care urmărește așezarea pe ba
zele echității a relațiilor econo
mice internaționale.

O.N.U.D.I. - PE CALE DE A DEVENI 
AGENȚIE SPECIALIZATĂ A O.N.U.

VIENA 10 (Agerpres). — în 
capitala Austriei a luat sfir- 
sit conferința plenipotențiarilor 
pentru elaborarea actului con
stitutiv al Organizației Națiuni
lor Unite nentru Dezvoltare In
dustrial? (O.N.U.D.I.) in vederea 
ridicării organizației la rang de 
agenție specializată a O.N.U.

Incununind stăruitoarele efor
turi demise in ultimii cinci ani. 
la inițiativa ..Grupului celor 
77“, finalizarea si adoptarea 
prin consens a Constituției 
O.N.U.D.I. si deschiderea ei 
spre semnare marchează un pas 
hotăritor spre transformarea 
efectivă a organizației pentru a 
fi in măsură să se achite de 

mului rasist din Africa de Sud 
care și-a trimis forțele armate 
într-o intervenție militară di
rectă, ce urmărea reinstaurarea 
dominației străine. în urma vic
toriei obținute in acest al doi
lea război de eliberare, pe pri
mul plan al preocupărilor condu
cerii de stat angoleze s-a impus 
mobilizarea largă a maselor 
pentru depășirea cit mai grab
nică a moștenirii dominației co
loniale, pentru edificarea demo
crației populare și construirea 
socialismului. Politica externă 
angoleză, așa cum declara re
cent președintele Agostinho 
Neto, are la bază principiile po
liticii de nealiniere, ale respectă
rii suveranității tuturor statelor, 
coexistenței pașnice, egalității 
depline in drepturi și avantaju
lui reciproc. Angola acționează 
pentru extinderea legăturilor 
interafricane, lărgirea colaboră
rii pe baze egale cu toate sta
tele lumii, indiferent de organi
zarea lor economică și socială, 
pentru eliberarea deplină a 
Africii de sub dominația rasis
mului și colonialismului.

Reconstrucție> 
și dezvoltare

Angola celui de-al patrulea an 
al independenței se află anga
jată în profunde transformări 
care au drept scop reconstruc
ția și dezvoltarea țării. Tînăra 
republică a pornit pe calea vie
ții noi. urmărind în primul rind 
să lichideze „moștenirea" lăsată 
de îndelungata dominație colo

• ARHITECTUL Frie
drich W. Hinkel, din R.D.G., 
a descoperit, , in Sudanul 
septentrional, la piramida de 
la Begrawiya, un plan de 
construcție a piramidelor cu 
o vechime de aproximativ 
2 000 de ani. Este vorba de 
o descoperire de mare im
portanță. intrucit pină acum 
nu se știa nimic despre con
cepția arhitecturală a con
structorilor piramidelor (pro
porții. volume, unghiuri etc). 
Expertul din R.D.G. esti
mează că. folosind acest 
plan, gravat pe o dală cu 
lățimea de 160 cm și cuprin- 
zind coordonatele rectilinii 
și indicații privind unghiuri
le, s-ar putea elucida unele 
din secretele construcției pi
ramidelor.

răspunderile majore încredin
țate de statele membre de a 
sorii ini eforturile țărilor în curs 
de dezvoltare pentru industria
lizare. astfel incit ponderea lor 
in producția industrială a lumii 
să se ridice de la 7—8 ia sută, 
in prezent, la cel puțin 21 la 
sută, in anul 2000.

Conferința plenipotențiarilor 
s-a încheiat cu ceremonia sem
nării Actului final de către de
legațiile celor peste 80 de țări 
participante si deschiderea spre 
semnare a actului constitutiv. 
In cadrul ședinței festive, Con
stituția O.N.U.D.I. a fost sem
nată de 21 de lari, intre care și 
România.

nială: o economie slab dezvol
tată. nouă din zece locuitori 
anaifabeți. virsta medie a popu
lației intre 35 și 40 de ani etc. 
Cei patru ani care au trecut de 
la proclamarea independenței 
relevă câ, prin desfășurarea tu
turor energiilor disponibile pe 
frontul muncii pașnice, prin 
voința revoluționară a maselor 
populare, conduse de M.P.L.A. 
— Partidul Muncii, se pot ob
ține rezultate remarcabile in 
vasta operă de făurire a unei 
vieți noi, libere și prospere.

Deviza „Producție, unitate, vi
gilență" sintetizează ansamblul 
preocupărilor actuale ale po
porului angolez. Naționalizarea 
întreprinderilor industriale, a 
băncilor, reforma monetară, pre
luarea de către stat a majori
tății acțiunilor unor firme străi
ne din sectorul extracției mine
rale. eforturile de a crea noi 
ramuri economice, acțiunea de 
cooperativizare de Ia sate — 
toate acestea pun baze solide 
independenței economice a ti
nerei republici. în același sens 
se înscriu și măsurile privind 
gratuitatea asistenței sanitare 
pentru populație, construirea de 
școli și locuințe, organizarea co
merțului și finanțelor statelor, 
întărirea continuă a puterii 
populare.

Direcțiile de dezvoltare eco- 
nomico-socială a Angolei, cu
prinse in planul trienal (1978— 
1980) se referă, cu prioritate la 
dezvoltarea industriei petrolului 
(producția de petrol brut a atins 
in 1977 un nivel de 8,2 milioane 
tone), industriei pescuitului, 
construcțiilor civile, dezvoltării 
învățămîntului. Dintre proiectele 
industriale importante «amintim 
complexul hidroenergetic-agri- 
col de la Ruacana, construirea 
mai multor combinate siderur
gice, irigarea unor întinse su
prafețe în provincia Cunene.

Anul 1978, declarat „an al 
agriculturii" — sector în care 
lucrează 85 la sută din popu
lație — a trasat principalele 
orientări în vederea dezvoltării 
agriculturii: extinderea suprafe
țelor cultivate cu bumbac, ca
fea, tutun, trestie de zahăr, 
culturi tradiționale (pentru

NOU ACT DE AGRESIUNE RHODESIAN 
ÎMPOTRIVA ZAMBIEI

LUSAKA 10 (Agerpres). — 
Președintele Zambiei. Kenneth 
Kaunda. a anuntat că regimul 
rasist de la Salisbury a săvirșit 
marți un nou act de agresiune 
imnotriva tării sale, atacind cu 
aviația o tabără a refugiatilor 
Zimbabwe, situată la aproxima
tiv 10 km de Lusaka. în cursul 
atacului. rhodesienii au folosit 
rachete. M^i multe persoane au 
fost ucise sau rănite si au fost 
provocate însemnate daune ma
teriale.

Reprezentanții din Lusaka ai 
Crucii Roșii Internationale au

Ană electorală la Salisbury
SALISBURY 10 (Agerpres). — 

în Rhodesia au început marți 
„alegeri parlamentare", organi
zate de regimul rasist minoritar 
de la Salisbury în încercarea de 
a-si permanentiza dominația 
politică si economică sub aco
perirea „legalității**. La primul 
tur de scrutin al acestei farse 
participă — potrivit reglemen
tărilor în vigoare — numai re
prezentanții corpului electoral 
alb. urmind ca majoritatea ale
gătorilor africani să se prezinte 
în fata urnelor de vot in al 
doilea tur de scrutin. stabilit 
pentru 17 aprilie.

Conferința internațională de solidaritate
cu mișcările de eliberare din Africa austral
LUSAKA 10 (Agerpres). — în 

capitala Zambiei au început, 
marii, lucrările Conferinței in
ternaționale de solidaritate cu 
mișcările de eliberare din 
Africa australă, la care participă 
peste 300 de delegați din 26 de 
țări.

Lucrările au fost deschise de 
președintele țării-gazdă, Kenneth 
Kaunda. care a afirmat că lupta 
de eliberare națională a po
poarelor din Africa australă re
prezintă o parte inalienabilă a 
luptei revoluționare a popoare
lor de pretutindeni împotri
va colonialismului, rasismului 
și apartheidului. Președintele 
Kaunda a subliniat, in context, 
sprijinul de care se bucură for
țele patriotice din teritoriile 
africane aflate încă sub domi
nație străină din partea statelor 
socialiste și a condamnat faptul 
că o serie de țări occidentale 
continuă să susțină, pe plan 
economic și militar regimurile 
rasiste și de apartheid. în în

De pe cosmodromul Baikonur a fost lansatS
Nava cosmică sovietică „Soiuz-33“

MOSCOVA 10. - Corespon
dentul Agerpres, Mihai Corut, 
transmite : La 10 aprilie, la ora 
20 și 34 de minute (ora Mosco
vei). de pe cosmodromul Baiko
nur a fost lansată nava cosmică 
„Soiuz—33". avînd la bord un 
nou echipai mixt alcătuit din 
pilotul-cosmonaut sovietic Niko
lai Rukavisnikov. comandant de 
navă, și maiorul de aviație 
Gheorghi Ivanov, cercetător-cos-

FIȘIER
SITUAREA GEOGRAFICA - 

în partea central-sudicâ a 
Africii, cu larga ieșire la 
Oceanul Atlantic (1 640 km), 
avînd ca vecini : R.P. Congo,

export), folosirea noilor tehnici 
agricole, accelerarea procesului 
coooerativizării. Cele mai im
portante măsuri pe plan social 
se referă la instituirea gratuității 
învățămîntului și alocarea unor 
fonduri însemnate pentru con
strucții sociale.

Cursul dinamic 
al relațiilor 

româno-angoleze 
în spiritul politicii sale con

secvente de solidaritate mili
tantă cu popoarele africane, țara 
noastră a fost mereu alături de 
poporul angolez în lupta sa 
dreaptă pentru dobindirea inde
pendenței, România acordind, 
după cum se știe, luptei de eli
berare din această țară întregul 
său sprijin. Totodată, țara noas
tră a recunoscut imediat după 
proclamarea independenței gu
vernul constituit de M.P.L.A. si 
a stabilit cu tînărul stat relații 
dinlomatice.

în prezent, între România și 
Angola se dezvoltă relații prie
tenești. de colaborare rodnică pe 
multiple planuri. în avantajul 
celor două țări și popoare. De 
asemenea, între Partidul Comu
nist Român si M.P.L.A. — 
Partidul Muncii există raporturi 
de solidaritate și prietenie încă 
din perioada luptei pe care Po
porul angolez o ducea pentru e- 
liberare. Un rol deosebit în dez- 

trimis ambulante pentru a acor
da un nrim aiutor victimelor 
atacului barbar săvîrsit de re
gimul rasist al lui Ian Smith 
împotriva taberei Zimbabwe. 
Atacul împotriva taberei Zim
babwe se înscrie in seria acțiu
nilor agresive puse la cale in 
ultima vreme de regimul de la 
Salisbury împotriva statelor 
africane independente care se 
pronunță si acționează în spri
jinul mișcării de eliberare na
țională a poporului Zimbabwe, 
majoritar în Rhodesia.

în principalele localități ur
bane si rurale au fost luate mă
suri drastice de securitate.

Frontul Patriotic Zimbabwe — 
reprezentantul autentic al popu
lației Zimbabwe a denunțat or
ganizarea alegerilor de către 
Ian Smith si nu participă la 
scrutin. Frontul apreciază că 
acest act este profund ilegai 
at.ita timp cit prin el se urmă
rește perpetuarea unui regim 
rasist, fără sorii inul real de 
masă al populației negre, majo
ritară.

cheiere. el a exprimat hotărirea 
tării sale de a continua să 
acorde ajutor multilateral po
poarelor Zimbabwe, namibian și 
sud-african.

în cuvîntul său Joshua Nko- 
mo, copreședinte al Fron
tului Patriotic Zimbabwe a sub
liniat succesele înregistrate de 
forțele patriotice din această 
tară in lupta lor împotriva tru
pelor regimiului minoritar rho- 
desian.

ADDIS ABEBA 10 (Agerprea).
— Convenția adoptată .marți de 
miniștrii informațiilor din țăriy 
le africane privind crearea unei 
agenții de presă panafricane 
(I.P.A.), va intra în vigoare la 
șase luni după ratificarea ei de 
către șefii de stat ai țărilor res
pective. Ratificarea urmează să 
aibă loc in cursul reuniunii la 
nivel înalt a Organizației Uni
tății Africane (O.U.A.), prevă
zută să se desfășoare în luna 
iulie, la Monrovia.

monaut. cetățean al Republicii 
Populare Bulgaria.

Potrivit datelor parvenite de la 
Centrul de dirijare a zborului, 
sistemele de bord ale navei ..So
iuz—33" funcționează normal, iar 
starea cosmonautilor Rukavisni
kov și Ivanov este bună. Ambele 
echipa ie fac pregătirile necesare 
în vederea „întîlnirii de pe or
bită". alternind programul de 
lucru cu cel • de odihnă și cu 
exerciții fizice.

Zair, Zambia, Namibia. SU
PRAFAȚA - 1 246 700 kmp. 
POPULAȚIA - circa 6,5 mili
oane de locuitori. ORAȘE 
PRINCIPALE - Luanda, capi
tala țării (480 000 locuitori), 
Nuambo, Lobito, Benguela. 
RESURSE NATURALE - petrol, 
minereu de fier, diamante, 
cupru, bitum, mangan. OR
GANIZAREA POLITICA - Re
publică, potrivit Legii Consti
tuționale intrate în vigoare la 
11 noiembrie 1975, data pro
clamării independenței țării. 
In cadrul primului Congres al 
Mișcării Populare pentru Eli
berarea Angolei (M.P.L.A.) 
din decembrie 1977, s-a ho
tărît constituirea „M.P.L.A. — 
Partidul Muncii”, expresie a 
dezvoltării procesului revo
luționar angolez.

voliarea relațiilor prietenești 
l-au avut intîlniriie dintre to
varășul Nicolae Ceaușescu și to
varășul Agostinho Neto din anii 
1972, 1973 și 1974.

Pe baza documentelor semnate 
între țările noastre, un ritm di
namic cunosc relațiile economi
ce, schimburile comerciale cres- 
cînd în perioada 1976—1978 de 
circa șase ori. Chiar în aceste 
zile la Luanda se desfășoară lu
crările primei sesiuni a Comisi
ei mixte interguvernamentale ro
mâno-angoleze, comisie creată 
pe baza Acordului privind coo
perarea economică, industrială 
și tehnică dintre România Și 
Angola, semnat la București în 
februarie 1978.

România acordă asistență teh
nică pentru punerea în funcțiu
ne a unor obiective industriale, 
în Cabinda, Baiana, specialiștii 
români au ajutat la înființarea 
unor ferme agricole în provin
ciile Cuanza Norte si Cuanza 
Sul. în diverse alte locuri din 
Angola lucrează ingineri, me
dici. economiști români, iar pe 
de altă narte multi tineri ango
lezi studiază în România.

Sint numai eîteva exemple ale 
conlucrării rodnice româno-an- 
goleze, colaborare ce va cunoaște 
cu siguranță un nou și impor
tant impuls cu prilejul vizitei pe 
care președintele Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu, urmează să o 
efectueze curînd în Republica 
Populară Angola.

RODICA ȚEPEȘ


